
บันทึกรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลฟากหวย 
สมัยวิสามัญ สมัยท่ี 1 ประจำป พ.ศ.2567 

วันอังคารท่ี 30 กรกฎาคม 2567  เวลา 13.30 น. 
ณ  หองประชุมสภาเทศบาลตำบลฟากหวย 

................................ 
 สภาเทศบาลตำบลฟากหวย 
1. นายลี   จันทรสีเงิน  ประธานสภาฯตำบลฟากหวย 
2. นายสิทธิพงศ   ศรีจันทร  รองประธานสภาฯตำบลฟากหวย 
3. นายประสงค   หอกคำ   สมาชิกสภาเทศบาลตำบลฟากหวย เขต 1 
4. นางพิมล   รัตนสุวรรณ  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลฟากหวย เขต 1 
5. นายณัฐวุฒิ   ปนสวน   สมาชิกสภาเทศบาลตำบลฟากหวย เขต 1 
6. ร.ต.อุทัย   สอนโส   สมาชิกสภาเทศบาลตำบลฟากหวย เขต 1 
7. นายบญุชู    งอนกระโทก   สมาชิกสภาเทศบาลตำบลฟากหวย เขต 2 
8. นางสมศรี   ออนนอม  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลฟากหวย เขต 2 
9. นางหวา   จันทรงาม  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลฟากหวย เขต 2 
10. นางปราณี    กันเกตุทิม  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลฟากหวย เขต 2 
11. น.ส.ภารุณี   บุญอุดหนุน  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลฟากหวย เขต 2 
12. นางรัตจะนา  ดาราศร   สมาชิกสภาเทศบาลตำบลฟากหวย เขต 2 
13. นางสาวสุภาวดี    สุขประสงค   เลขานุการสภาเทศบาลตำบลฟากหวย 
 

 คณะผูบริหาร 
1.  นายอุเทน   พิมพิสาร  นายกเทศมนตรีตำบลฟากหวย  
2.  นายสวาง    แกวโกมล   รองนายกเทศมนตรีตำบลฟากหวย 
3.  นางสาวปาริชาติ  รัตนสุวรรณ   รองนายกเทศมนตรีตำบลฟากหวย 
4.  น.ส.ปาณิสรา  พิมพิสาร   ท่ีปรึกษานายกเทศมนตรีตำบลฟากหวย 
 

 ผูเขารวมประชุม 
1.  นางเบญจา    บุญครุฑ  นักวิเคราะหนโยบายและแผนชำนาญการ รก.หน.สำนักปลัด 
2.  นางทัศนีย   นวลแกว  เจาพนักงานพัสดุชำนาญงาน รก.ผอ.กองคลัง 
3.  นางชลธิชา   ฆองเกิด  นิติกรชำนาญการ รก.ผอ.กองชาง 
4.  นางสาวอุศมา   ออนนอม นักวิชาการศึกษาปฏิบัติการ รก.ผอ.กองการศึกษา 
5.  นายเกียรติคุณ  อุนเจริญ  นักจัดการงานชาง (พนักงานจางเหมาบริการ) 
6.  นายจุมพล   คลงัเจริญพาณิช หัวหนางาน 8 งานบริการฯ กปภ.สาขาอรัญประเทศ 
7.  นายโยธิน   ดาวกระโทก  เจาหนาท่ีการประปาสวนภูมิภาค สาขาอรัญประเทศ 
 
 ผูไมมาประชุม 
 สภาเทศบาลตำบลฟากหวย 
   - 
 คณะผูบริหาร 
1.  นายพงศพันธุ  สอนโสต  เลขานุการนายกเทศมนตรีตำบลฟากหวย 
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เปดประชุมเวลา 13.30 น. 
เลขานุการสภาฯ -   ขณะนี้ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลฟากหวย มาครบองคประชุมแลว ดิฉันขอเรียนเชิญ

ประธานสภาเทศบาลตำบลฟากหวย จุดเทียน ธูป บูชาพระรัตนตรัย และดำเนินการ
ประชุมตามลำดับ ขอเรียนเชิญคะ 
     เม่ือสมาชิกสภาเทศบาลตำบลฟากหวย พรอมดวยผูเขารวมประชุม มาครบองค
ประชุมแลว นายลี  จันทรสีเงิน ประธานสภาเทศบาลตำบลฟากหวย กลาวเปดการ
ประชุมสภาเทศบาลตำบลฟากหวย สมัยวิสามัญ สมัยท่ี 1 ประจำป พ.ศ.2567 และ
ดำเนินการประชุม 

 

ระเบียบวาระท่ี 1   เรื่อง  ประธานแจงใหท่ีประชุมทราบ 
1.1 เรื่อง  แนะนำขาราชการท่ีโอน (ยาย) มาดำรงตำแหนง 

ประธานสภาฯ   -   วาระนี้ขอแนะนำขาราชการท่ีโอน (ยาย) มาดำรงตำแหนง  ขอเรียนเชิญครับ 
 

นางทัศนีย นวลแกว   -   สวัสดี ทานประธานสภา นายกเทศมนตรี สมาชิกสภาเทศบาลตำบลฟากหวยทุกทานนะคะ 
รก.ผอ.กองคลัง  ดิฉัน นางทัศนีย  นวลแกว ตำแหนงเจาพนักงานพัสดุชำนาญการ  ยายมาจากเทศบาล

เมืองพนัสนิคม จังหวัดชลบุรี 
 

ประธานสภาฯ   -   ยายมาจากไหนนะ  ชลบุรีหรือ 
 

นางทัศนีย นวลแกว   -   จังหวัดชลบุรีคะ 
รก.ผอ.กองคลัง   
 

ประธานสภาฯ   -   ครับ  ชาวตำบลฟากหวยและเจาหนาท่ี สมาชิกสภาเทศบาลตำบลฟากหวยยินดีตอนรับ
เจาหนาท่ียายมาดำรงตำแหนงใหมนะครับ 

 

ท่ีประชุม -  รับทราบ 
 

ระเบียบวาระท่ี 2 เรื่อง  รับรองรายงานการประชุมครั้งท่ีแลว 
ประธานสภาฯ  -   เม่ือสมาชิกสภาเทศบาลไดตรวจดูรายงานการประชุมสภาสมัยสามัญ สมัยท่ี 2 ประจำป 

พ.ศ.2567  เม่ือวันท่ี 30 พฤษภาคม 2567 ครบถวนแลว  หากไมมีสมาชิกฯ ทานใดแกไข
หรือเพ่ิมเติมขอความในรายงานการประชุม  กระผมจึงขอมติท่ีประชุมเพ่ือรับรองรายงาน
การประชุมครั้งท่ีแลว  สมาชิกสภาเทศบาลทานใดมีมติรับรองรายงานการประชุมครั้งท่ี
แลว  กรุณายกมือครับ 

มติท่ีประชุม -   มีมติรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลฟากหวย สมัยสามัญ สมัยท่ี 2 ประจำป 
พ.ศ.2567 เม่ือวันท่ี 30 กรกฎาคม 2567 (เห็นชอบ 11 เสียง ไมเห็นชอบ - เสียง งดออก
เสียง 1 เสียง) 

 
 

ระเบียบวาระท่ี 3      เรื่อง  พิจารณา 
   3.1  เรื่อง  ขออนุมัติแกไขเปล่ียนแปลงคำช้ีแจงงบประมาณรายจาย  ประจำปงบประมาณ  
         พ.ศ.2567 โครงการขยายเขตประปาสวนภูมิภาค จากส่ีแยกโรงเรียนบานกุดแต 
         -นายผจญ หมูท่ี 4 
 

ประธานสภาเทศบาล  -   ขอเชิญฝายบริหารชี้แจงรายละเอียดครับ 
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นายกเทศมนตรี           -   เรื่อง ขออนุมัติแกไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจายประจำปงบประมาณ พ.ศ. 
2567  ท้ัง 3 โครงการ ขอให นางสาวปาริชาติ รัตนสุวรรณ รองนายกเทศมนตรีตำบล
ฟากหวยไดอานขอความแทนขาพเจา 

 

น.ส.ปาริชาติ รัตนสุวรรณ - ขาพเจา  นายอุเทน  พิมพิสาร  นายกเทศมนตรีตำบลฟากหวย  ขอเสนอญัตติเรื่องขอ
อนุมัติแกไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2567 
โครงการขยายเขตประปาสวนภูมิภาค จากสี่แยกโรงเรียนบานกุดแต - นายผจญ หมูท่ี 4 
ท่ีตั้งจายไวในเทศบัญญัติ งบประมาณรายจายประจำป  พ.ศ.2567 เพ่ือใหสภาเทศบาล
ตำบลฟากหวยพิจารณาใหความเห็นชอบ  

หลักการและเหตุผล 
อางถึงหนังสือการประปาสวนภูมิภาคเขต 1 (ชลบุรี) ท่ี มท 55310/5349 ลงวันท่ี 

3 กรกฎาคม 2567 ตามท่ีการประปาสวนภูมิภาคเขต 1 ไดดำเนินการสำรวจ ออกแบบ
กอสรางงานวางทอขยายเขตจำหนายน้ำประปาใหเทศบาลตำบลฟากหวยโดยการ
ประสานทอจากทอเมนเดิมของการประปาสวนภูมิภาคสาขาอรัญประเทศ จากการ
ตรวจสอบรายละเอียดงบประมาณโครงการตามเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจำป 
งบประมาณ พ.ศ. 2567 (หนา 106/108) โครงการขยายเขตประปาสวนภูมิภาค จากสี่
แยกโรงเรียนบานกุดแต - นายผจญ หมูท่ี 4 พบวารายละเอียดโครงการฯ ดังกลาว ไม
ถูกตอง เนื่องจากมีการเปลี่ยนแปลงขนาดทอ HDPE และความยาว ตามแบบแปลนท่ี
การประปาสวนภูมิภาคกำหนด ดังนั้น เพ่ือใหการจัดซ้ือจัดจางเปนไปอยางถูกตอง 
เรียบรอยและเกิดประโยชน ตอราชการ จึงมีความจำเปนท่ีจะตองเสนอตอสภาเทศบาล
ตำบลฟากหวย เพ่ือขออนุมัติแกไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจง จำนวน 1 รายการ ดังนี้ 

 

ขอความเดิม ขอความใหม 

กองชาง 
แผนงาน   อุตสาหกรรมและการโยธา 
งาน        กอสราง 
หมวด      คาท่ีดินและสิ่งกอสราง 
ประเภท   คากอสรางสิ่งสาธารณูปโภค 
 

รายการ  โครงการขยายเขตประปาสวนภูมิภาค จากสี่แยก

โรงเรียนบานกุดแต-นายผจญ หมูท่ี 4 งบประมาณ 500,000.- บาท 
(-หาแสนบาทถวน-) รายละเอียดโครงการดังนี ้ 

          

- เพ่ือจายเปนคาขยายเขตประปาสวนภูมิภาค จากสี่แยก
โรงเรียนบานกุดแต-นายผจญ หมูท่ี 4 งบประมาณ 1,808,625.- บาท  
โดยทำการวางทอน้ำประปา HDPE 110 มม. ยาว 2,570.00 เมตร 
(ตามรายละเอียดและแบบแปลนท่ีการประปาสวนภูมิภาคกำหนด)  

1. เปนไปตามพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. 2496 และท่ีแกไข
เพ่ิมเติม 

2. แผนพัฒนาทองถ่ิน (พ.ศ.2566-2570) เพ่ิมเติม ฉบับท่ี 2/2566 
หนาท่ี 51 ลำดับท่ี 4  
  
 

  งบประมาณ                           500,000.-  บาท 

กองชาง 
แผนงาน   อุตสาหกรรมและการโยธา 
งาน        กอสราง 
หมวด      คาท่ีดินและสิ่งกอสราง 
ประเภท   คากอสรางสิ่งสาธารณูปโภค 
 

รายการ   โครงการขยายเขตประปาสวนภูมิภาค จากสี่แยก

โรงเรียนบานกุดแต-นายผจญ หมูท่ี 4 งบประมาณ 499,000.- บาท 
(-สี่แสนเกาหมื่นเกาพันบาทถวน-) รายละเอียดโครงการดังนี ้ 

          

- เพ่ือจายเปนคาขยายเขตประปาสวนภูมิภาค จากสี่แยก
โรงเรียนบานกุดแต-นายผจญ หมูท่ี 4 งบประมาณ 499,000.- บาท  
โดยทำการวางทอน้ำประปา HDPE 160 มม. ยาว 525.00 เมตร พรอม
ติดตั้งปาย โครงการ จำนวน 1 ปาย (ตามรายละเอียดและแบบแปลนท่ี
การประปาสวนภูมิภาคกำหนด) 

1. เปนไปตามพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. 2496 และท่ีแกไข
เพ่ิมเติม 

2. แผนพัฒนาทองถ่ิน (พ.ศ.2566-2570) เพ่ิมเติม ฉบับท่ี 2/2566 
หนาท่ี 51 ลำดับท่ี 4  
  

  งบประมาณ                           499,000.-  บาท 
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       ระเบียบและขอกฎหมาย 
     ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยวิธีการงบประมาณขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ. 2563 หมวด 4   

    ขอ 29 การแกไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจายในหมวดคาครุภัณฑ ท่ีดินและสิ่งกอสราง ท่ีทำให
ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือเปลี่ยนแปลงสถานท่ีกอสราง ใหเปนอำนาจอนุมัติของสภาทองถ่ิน 

     จึงเรียนมาเพ่ือโปรดนำเสนอญัตติตอสภาเทศบาลตำบลฟากหวย  พิจารณาอนุมัติแกไขเปลี่ยนแปลงคำ
ชีแ้จงงบประมาณรายจายประจำปงบประมาณ พ.ศ.2567  ตอไป 
 

ประธานสภาเทศบาล  -  หลังจากท่ีฝายบริหารไดชี้แจงเก่ียวกับโครงการการขยายเขตประปาสวนภูมิภาค หมูท่ี 4  
ไปแลวนะครับ หวังวาสมาชิกทุกทานคงจะเขาใจตามท่ีไดชี้แจงไป  ทีนี้จะขอสอบถาม
สมาชิกวาจะใหทางการประปาสวนภูมิภาคชี้แจงเพ่ิมเติมอะไรอีกไหม ขอมติท่ีประชุมวา
จะใหทางการประปาสวนภูมิภาคอรัญประเทศไดชี้แจงเพ่ิมเติมครับ  ทานใดเห็นชอบ
ขอใหยกมือดวยครับ 

 

ท่ีประชุม   -  เห็นชอบ 
 

ตัวแทน กปภ.อรัญฯ  -  ครับ กราบสวัสดีประธานและทานสมาชิกในสภาท่ีเคารพทุกทานนะครับ  ในสวนของ
การประปาเองนะครับ  ในเรื่องของการทำหนังสือขอดำเนินการเอง  การวางทอประปา
จะข้ึนตรงท่ีเขต 1 ท่ีจะเขามาดำเนินการสำรวจรูปแบบ รายการใหเปนไปตามระเบียบ
ของ กปภ.  ซ่ึงระยะทางตรงนี้ทางสวนของเขต 1  ไดเขามาสำรวจไวแลวและไดไปทำ
ราคาออกมาเปนราคาปจจุบัน ซ่ึงราคาพวกนี้ไมไดตายตัว อาจจะมีเพ่ิมบาง/ลดบาง 
ข้ึนอยูกับราคาน้ำมันในปจจุบัน  ในการดำเนินการทำประมาณการกอสรางจะมีขยับข้ึน
ขยับลงไมไดตายตัว ก็ขอเรียนชี้แจงเทานี้ครับ ขอบคุณครับ 

 

ประธานสภาเทศบาล  -  ตามท่ีคณะผูบริหารไดชี้แจงรายละเอียดขางตน  สมาชิกสภาเทศบาลทานใด เห็นชอบให
แกไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ.2567     
จำนวน 1 รายการ กรุณายกมือครับ 

 

มติท่ีประชุม  -  มีมติเห็นชอบ ใหแกไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ.2567 
จำนวน 1 รายการ (เห็นชอบ 11 เสียง ไมเห็นชอบ – เสียง งดออกเสียง 1 เสียง) 

 

   3.2  เรื่อง  ขออนุมัติแกไขเปล่ียนแปลงคำช้ีแจงงบประมาณรายจาย  ประจำปงบประมาณ  
          พ.ศ.2567  โครงการขยายเขตประปาสวนภูมิภาค สายเทวาธิราช 1   หมูท่ี 11 
 

ประธานสภาเทศบาล  -   ขอเชิญผูบริหารชี้แจงรายละเอียดครับ 
 

น.ส.ปาริชาติ รัตนสุวรรณ - ขาพเจา  นายอุเทน  พิมพิสาร นายกเทศมนตรีตำบลฟากหวย ขอเสนอญัตติขออนุมัติ
แกไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2567 
โครงการขยายเขตประปาสวนภูมิภาค สายเทวาธิราช 1 หมูท่ี 11 ท่ีตั้งจายไวในเทศ
บัญญัติ งบประมาณรายจายประจำป พ.ศ. 2567 เพ่ือใหสภาเทศบาลตำบลฟากหวย
พิจารณาใหความเห็นชอบ 

หลักการและเหตุผล 
อางถึงหนังสือการประปาสวนภูมิภาคเขต 1 (ชลบุรี) ท่ี มท 55310/5349 ลงวันท่ี 

3 กรกฎาคม 2567 ตามท่ีการประปาสวนภูมิภาคเขต 1 ไดดำเนินการสำรวจ ออกแบบ
กอสรางงานวางทอขยายเขตจำหนายน้ำประปาใหเทศบาลตำบลฟากหวยโดยการ
ประสานทอจากทอเมนเดิมของการประปาสวนภูมิภาคสาขาอรัญประเทศ จากการ
ตรวจสอบรายละเอียดงบประมาณโครงการตามเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจำป 
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งบประมาณ พ.ศ. 2567 (หนา 107/108) โครงการขยายเขตประปาสวนภูมิภาค สายเท
วาธิราช 1 หมูท่ี 11  พบวารายละเอียดโครงการฯ ดังกลาว ไมถูกตอง เนื่องจากมีการ
เปลี่ยนแปลงขนาดทอ HDPE และความยาว ตามแบบแปลนท่ีการประปาสวนภูมิภาค
กำหนด ดังนั้น เพ่ือใหการจัดซ้ือจัดจางเปนไปอยางถูกตอง เรียบรอยและเกิดประโยชน
ตอราชการ จึงมีความจำเปนท่ีจะตองเสนอตอสภาเทศบาลตำบลฟากหวย เพ่ือขออนุมัติ
แกไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจง จำนวน 1 รายการ ดังนี้ 

 

ขอความเดิม ขอความใหม 

กองชาง 
แผนงาน   อุตสาหกรรมและการโยธา 
งาน        กอสราง 
หมวด      คาท่ีดินและสิ่งกอสราง 
ประเภท   คากอสรางสาธารณูปโภค 
 

รายการ  โครงการขยายเขตประปาสวนภูมิภาค สายเทวาธิราช 1 

หมูท่ี 11 งบประมาณ 850,399.- บาท (-แปดแสนหาหมื่นสามรอย
เกาสิบเกาบาทถวน-) รายละเอียดโครงการดังนี้  

- เพ่ือจายเปนคาขยายเขตประปาสวนภูมิภาค สายเทวาธิราช 
1 หมูท่ี 11 งบประมาณ 850,399.- บาท  โดยทำการวางทอน้ำประปา 
HDPE 110 มม. ยาว 1,235.00 เมตร พรอมติดตั้งปายโครงการ 
จำนวน 1 ปาย (ตามรายละเอียดและแบบแปลนท่ีการประปาสวน
ภูมิภาคกำหนด)  

1. เปนไปตามพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. 2496 และท่ีแกไข
เพ่ิมเติม 

2. แผนพัฒนาทองถ่ิน (พ.ศ.2566-2570) เพ่ิมเติม ฉบับท่ี 2/2566 
หนาท่ี 57 ลำดับท่ี 26  
  
 

  งบประมาณ                           850,399.-  บาท 

กองชาง 
แผนงาน   อุตสาหกรรมและการโยธา 
งาน        กอสราง 
หมวด      คาท่ีดินและสิ่งกอสราง 
ประเภท   คากอสรางสาธารณูปโภค 
 

รายการ   โครงการขยายเขตประปาสวนภูมิภาค สายเทวาธิราช 1 

หมูท่ี 11  งบประมาณ 848,000.- บาท (-แปดแสนสี่หมื่นแปดพัน
บาทถวน-) รายละเอียดโครงการดังนี้  

- เพ่ือจายเปนคาขยายเขตประปาสวนภูมิภาค สายเทวาธิราช 
1 หมูท่ี 11 งบประมาณ 848,000.- บาท  โดยทำการวางทอน้ำประปา 
HDPE 160 มม. ยาว 1,080.00 เมตร พรอมติดตั้งปายโครงการ 
จำนวน 1 ปาย (ตามรายละเอียดและแบบแปลนท่ีการประปาสวน
ภูมิภาคกำหนด) 

1. เปนไปตามพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. 2496 และท่ีแกไข
เพ่ิมเติม 

2. แผนพัฒนาทองถ่ิน (พ.ศ.2566-2570) เพ่ิมเติม ฉบับท่ี 2/2566 
หนาท่ี 57 ลำดับท่ี 26  
  
 

  งบประมาณ                           848,000.-  บาท 

 

       ระเบียบและขอกฎหมาย 
     ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยวิธีการงบประมาณขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ. 2563 หมวด 4   

    ขอ 29 การแกไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจายในหมวดคาครุภัณฑ ท่ีดินและสิ่งกอสราง ท่ีทำให
ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือเปลี่ยนแปลงสถานท่ีกอสราง ใหเปนอำนาจอนุมัติของสภาทองถ่ิน 

     จึงเรียนมาเพ่ือโปรดนำเสนอญัตติตอสภาเทศบาลตำบลฟากหวย  พิจารณาอนุมัติแกไขเปลี่ยนแปลงคำ
ชีแ้จงงบประมาณรายจายประจำปงบประมาณ พ.ศ.2567  ตอไป 
 
ประธานสภาเทศบาล  -  หลังจากท่ีฝายบริหารไดชี้แจงเก่ียวกับโครงการการขยายเขตประปาสวนภูมิภาค ซอยเท

วาธิราช 1 หมูท่ี 11  ไปแลวนะครับ ขอใหทางการประปาสวนภูมิภาคอรัญประเทศได
ชี้แจงเพ่ิมเติมครับ  ขอเรียนเชิญครับ 

 

ตัวแทน กปภ.อรัญฯ  -  เรียนประธานและทานสมาชิกในสภาทุกทานนะครับ  ในสวนของโครงการฯ ซอยเทวาธิ
ราช 1 หมูท่ี 11 ตรงนี้ก็เหมือนกันกับโครงการท่ีแลว  ท่ีทางเขตไดเขามาสำรวจและทำ
รูปแบบ รายการ  และในสวนของงบประมาณท่ีมีการขยับนั่นก็คือหมายถึงราคาน้ำมันดิบ
ท่ีมีการขยับตัว  สวนราคาก็จะมีข้ึนลงเหมือนกับโครงการท่ีแลว ขอบคุณครับ 
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นายณัฐวุฒิ ปนสวน  -  กระผม นายณัฐวุฒิ  ปนสวน สมาชิกสภาฯ เขต 1 นะครับ  ขอทราบรายละเอียดกับการ 
สมาชิกสภาฯ เขต 1        ปรับเปลี่ยนนะครับ คือจากทอเดิมทางเทศบาลระบุไว 110 แลวเราเปลี่ยนข้ึนมาเปน

ขนาดใหญข้ึนใชม้ัยครับ  เราอยากทราบวาถาทอขนาดเดิมทำไมเราถึงเปลี่ยน เหตุในการ
เปลี่ยนเพราะอะไร เพราะวางบประมาณเราไมพอหรือวาอะไร ขอแรกนะครับ  สวนขอท่ี 
2 ในการใชงบประมาณทางเราเปนผูเสนองบ  ณ ปจจุบัน ไมทราบวาทางประปาสวน
ภูมิภาคยังมีมาตรการในการขยายเขตเพ่ือประฃาชนอยูไหมครับ   จะมีงบเพ่ือประชาชน
ไหมครับ  เพราะวาบางทีมันก็ไมหนักฝายใดฝายหนึ่ง ทุกภาคสวนก็ตองมีสวนรวม การ
ประปาสวนภูมิภาคก็มีสวนรวม  ทองถ่ินก็ตองมีสวนรวม  มีไหมครับท่ีเราจะตองอุดหนุน
ใหทานครึ่งหนึ่งแลวทานขยายเพ่ิม  ตอนนี้เราสรางถูกไหมครับ ทานขายน้ำใหเรา ทาน
เก็บรายไดนะครับ เทากับวาทานไมลงทุนเราลงทุน ถาคิดอีกแงหนึ่งนะครับ ก็เลยอยาก
ทราบวาปจจุบันนี้ยังมีอีกไหมครับ เพราะวางบประมาณเรามันนอย ประชาชนเพ่ิมข้ึน 
อยากเรียนถามทานแคนี้ครับ ขอบคุณครับ 

 

ตัวแทน กปภ.อรัญฯ  -  ประปาสวนภูมิภาคขอชี้แจงดังนี้นะครับ  ในสวนของทางเขตท่ีเขามาสำรวจขยายเขต 
ความกาวหนาเรามองถึงเขตชุมชนท่ีนาจะตองมีการขยายตอ  ซ่ึงพ้ืนท่ีนี้ถาเราวางทอเล็ก
จนเกินไปโอกาสท่ีเราจะมีการขยายตอมีนอยมาก  เพราะวาเสนทอมีขนาดเล็ก ท้ังตำบลมี
แคทอ 4 นิ้วซ่ึงเมนตหลักท่ีเราขยายไปเราตองการเพ่ิมแรงดันดวยและเพ่ิมในสวนของ
พ้ืนท่ีท่ีจะขยายตัวในโอกาสตอไป  ในสวนนี้ทางเขตก็มีการคำนวณเรื่องแรงดันข้ึนมา  
เลยออกแบบไดทอขนาด 160 นะครับ ขยับขนาดข้ึน  ซ่ึงแตกอนทางประปาเคยเสนอ
งบประมาณท่ี 8 แสน คือใชทอขนาด 160 นี่แหละครับ แตวาไมทราบกรณีท่ีปรับขนาด
ลดลงเพราะวาเดิมทีเคยแจงงบประมาณท่ี 8 แสนและใชขนาดทอ 160 ไป และในสวนนื้
ทางเขตก็เห็นชอบในเรื่องของทอ 160 กลายมาเปนรูปแบบรายการออกมา ซ่ึงรูปแบบนี้
ไดตอบโจทกถึงในเรื่องของแรงดันซ่ึงไดคำนวณไวแลว  ในสวนของการชี้แจงขอตอไปท่ีวา
การประปามีแนวโนมท่ีจะขยายเขตเพ่ิมเติมในสวนท่ีทางเทศบาลดำเนินการไปหรือไม  
คือทางเราไดดำเนินการของบทุกปในซอยเทวาธิราช ซอย 1 ซ่ึงงบประมาณตอนนี้มันเขา
สูการของบของลุมน้ำ  ซ่ึงงบลุมน้ำไดงบประมาณซอยนี้มาดวย  แตผมยังไมทราบถึงการ
อนุมัติใชนะครับ  แตรูวามีงบประมาณเพ่ิมเติมเขามาของซอยเทวาธิราช 1 แตก็ถาสมมุติ
วาเราไดงบมาจริง ๆ เราก็ขยายเพ่ิมเติมตอในซอยอยูแลว  ก็คงยังไมตัดงบประมาณตัวนี้
ท้ิงไป  ธรรมดาเขาใหแจงวาถาโครงการไหนดำเนินการแลวใหแจงและเขาจะไดยกเลิก
โครงการท่ีขอไป ซ่ึงเราก็ไมทราบวาเพ่ิงไดเหมือนกัน ซอยเทวาธิราช 1 เปนงบลุมน้ำท่ีมี
การประชุมของบไปท่ีกลุมลุมแมน้ำซ่ึงเราก็ไดงบตัวนี้มาเหมือนกัน เราก็จะไดเริ่ม
ออกแบบใหมตอจากจุดเดิม ซ่ึงสรุปโดยรวมคือการประปาสวนภูมิภาคยังคงมีงบประมาณ
ท่ีไดสนับสนุนฟากหวยมาโดยตลอด  ซ่ึงทางซอยไหนท่ีทางเทศบาลตองการท่ีจะขยายเขต 
หรือตองการใหเปด แตพวกนี้ตองใชการประชาคมในกลุมหมูบานวาตองการใชน้ำจริง ๆ 
เพราะวาการประปาเคยลงทุนไปแลวไมไดตามเปาหมายท่ีลงทุนไป ผูใชน้ำไมคอยเขามา
ขอ  เกิดการขาดทุนของการประปาทำใหโดนแบนและสงไปเขตอ่ืนแทน  อยากจะใหเวลา
มีงบประมาณมาประกาศและเปดโอกาสใหประชาชนเขามาขอน้ำประปา  เวลาวางทอไป
มีผลประกอบการดีเราสามารถเอางบประมาณเขามาลงพ้ืนท่ีได  ก็สงผลกับประปา
เหมือนกันในเรื่องของการขยายเขตประปา  ขอบคุณครับ 

 

ประธานสภาเทศบาล  -  การขยายเขตทุกพ้ืนท่ีนั้นแรงดันพอไหมครับ อยางเชน บานบุงแคน 
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ตัวแทน กปภ.อรัญฯ  -  ตอนนี้ยังมีปญหาในสวนของพ้ืนท่ีหางไกล  แรงดันท่ียังออนอยูครับ  ถาเรามีการ
ประชาคมในพ้ืนท่ีแลวทางประปาก็จะหาวิธีเพ่ิมน้ำ/เพ่ิมแรงดัน  ในสวนนี้จะเปนของ
ประปาเอง สวนในของเทศบาลถามีการขยายเขตเราก็ยินดีหางบฯ มาลง ถาแรงดันไมพอ
อยางไรก็จะมีในสวนของการเสริมแรงดันตามจุดตาง ๆ/ มีจุดพักน้ำ ฯลฯ ก็จะมีการลง
รายละเอียดตาง ๆ ของการสำรวจอีกรูปแบบหนึ่ง  หลัก ๆ ถามีฟดแบคมาเราก็จะ
ตอบสนองอยูแลว  ถามีการขยายเขตซอยนี้ ให เสนอเขาไปท่ีประปาขอสนับสนุน
งบประมาณสวนหนึ่ง  ทางเทศบาลทำสวนหนึ่ง/ขอประปาสวนหนึ่ง  ทางประปายินดีอยู
แลวครับเพราะวาตองการจะขยายเขตพ้ืนท่ีใหครอบคลุม  เพราะวาเราเองไมไดอยูใน
พ้ืนท่ีท่ีเกิดความเดือดรอนหมายถึงวาประปาไมไดเขาไปรับรูในพ้ืนท่ีนั้น  ซ่ึงทองถ่ินเองถา
รับทราบรับรูในสวนนั้นใหเขาไปสำรวจพ้ืนท่ีและทำขยายเขต/ทำแบบรอไว พอถึงเวลายื่น
แบบเสนอของบฯ เราก็จะยื่นขอเพราะเรายื่นขอทุกปอยูแลว  ถาทำมาประปาก็เขาไป
สำรวจและยื่นเสนอ ขอบคุณครับ 

 

นางพิมล รัตนสุวรรณ  -  อยากถามเรื่องน้ำประปาท่ีขยายเขตไปแลว เชน บริเวณสี่แยกไฟแดงหนองคูนะคะ เหมือน 
สมาชิกสภาฯ เขต 1        น้ำเบาแลวถาขยายไปแรงดันจะตกไหมคะ  ตรงสี่แยกไฟแดงน้ำประปาไหลคอยมากเลย

คะ เพราะวาถาข้ึนสูงเลยหัวน้ำประปาไมสามารถดันข้ึนไดเลยคะ  มันจะเก่ียวกันกับคน
ละเสนไหมคะ  เพราะวาตรงสี่แยกไฟแดงเปนเมนตเกาแตถาเมนตท่ีมาจากถนนตัดใหม
เสนหนองเอ่ียนตรงนั้นน้ำจะแรง  ตรงหนาเทศบาลน้ำแรง  พอไปถึงสี่แยกหนองคูน้ำไม
แรงเลย ถาเปดกอกพรอมกัน 2 กอกน้ำไมไหลเลยคะ อันนี้ขอฝากประปาดวยคะ 

 

ตัวแทน กปภ.อรัญฯ  -  อันนี้รับทราบครับ เพราะวาพ้ืนท่ีท่ีน้ำออนหากมีวิธีการประปาก็จะดำเนินการจัดหา
งบประมาณมาเพ่ิมประสิทธิภาพ  เดิมทีตอนนี้ก็กำลังเรงเพ่ิมประสิทธิภาพการจายน้ำอยู 
มีการคำนวณหาแหลงพ้ืนท่ีพักน้ำ  ซ่ึงปจจุบันนี้ไดเราไดขอความอนุเคราะหไปทางคลอง
น้ำใสดวยสวนหนึ่งเพราะวาคลองน้ำใสเปนพ้ืนท่ีสูง  เขาจะถายโอนระบบประปาใหการ
ประปาสวนภูมิภาค ถาประปาไดรับพ้ืนท่ีตรงนั้นอานิสงสจากตรงนั้นก็จะมีสวนตียอนกลับ
มาจะทำใหพ้ืนท่ีมีแรงดันสูงได   ตอนนี้กำลังประสานกับคลองน้ำใสเพ่ือหาพ้ืนท่ีพักน้ำทำ
ใหพ้ืนท่ีฟากหวยนาจะมีแรงดันเพ่ิมมากข้ึนนะครับ  ขอบคุณครับ  

 

ประธานสภาเทศบาล  -  จะขยายไปถึงคลองน้ำใส/ทาขามเลยหรือครับ 
 

ตัวแทน กปภ.อรัญฯ  -  ครับ  ถูกตองครับ   
 

ประธานสภาเทศบาล  -  ตามท่ีเจาหนาท่ีประปาสวนภูมิภาคและคณะผูบริหารไดชี้แจงรายละเอียดขางตน  
สมาชิกสภาเทศบาลทานใด เห็นชอบใหแกไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจาย 
ประจำปงบประมาณ พ.ศ.2567     จำนวน 1 รายการ กรุณายกมือครับ 

 

มติท่ีประชุม  -  มีมติเห็นชอบ ใหแกไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ.2567 
จำนวน 1 รายการ (เห็นชอบ 11 เสียง ไมเห็นชอบ – เสียง งดออกเสียง 1 เสียง) 

 
   3.3  เรื่อง  ขออนุมัติแกไขเปล่ียนแปลงคำช้ีแจงงบประมาณรายจายประจำปงบประมาณ  
          พ.ศ.2567  โครงการขยายเขตประปาสวนภูมิภาค สายรัชตะวิถี 28  
         (ซอยแกวปญญา) หมูท่ี 10 
 

ประธานสภาเทศบาล  -   ขอเชิญผูบริหารชี้แจงรายละเอียดครับ 
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น.ส.ปาริชาติ รัตนสุวรรณ - ขาพเจา  นายอุเทน  พิมพิสาร  นายกเทศมนตรีตำบลฟากหวย  ขอเสนอญัตติขออนุมัติ
แกไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2567 
โครงการขยายเขตประปาสวนภูมิภาค สายรัชตะวิถี 28 (ซอยแกวปญญา) หมูท่ี 10 ท่ีตั้ง
จายไวในเทศบัญญัติ งบประมาณรายจายประจำป พ.ศ. 2567 เพ่ือใหสภาเทศบาล
ตำบลฟากหวยพิจารณาใหความเห็นชอบ 

หลักการและเหตุผล 
   อางถึงหนังสือการประปาสวนภูมิภาคเขต 1 (ชลบุรี) ท่ี มท 55310/5349 ลงวันท่ี 

3 กรกฎาคม 2567 ตามท่ีการประปาสวนภูมิภาคเขต 1 ไดดำเนินการสำรวจ ออกแบบ
กอสรางงานวางทอขยายเขตจำหนายน้ำประปาใหเทศบาลตำบลฟากหวยโดยการ
ประสานทอจากทอเมนเดิมของการประปาสวนภูมิภาคสาขาอรัญประเทศ จากการ
ตรวจสอบรายละเอียดงบประมาณโครงการตามเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจำป 
งบประมาณ พ.ศ. 2567 (หนา 107/108) โครงการขยายเขตประปาสวนภูมิภาค สายรัช
ตะวิถี 28 (ซอยแกวปญญา) หมูท่ี 10 พบวารายละเอียดโครงการฯ ดังกลาว ไมถูกตอง 
เนื่องจากมีการเปลี่ยนแปลงความยาว ตามแบบแปลนท่ีการประปาสวนภูมิภาคกำหนด 
ดังนั้น เพ่ือใหการจัดซ้ือจัดจางเปนไปอยางถูกตอง เรียบรอยและเกิดประโยชนตอ
ราชการ จึงมีความจำเปนท่ีจะตองเสนอตอสภาเทศบาลตำบลฟากหวย เพ่ือขออนุมัติ
แกไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจง จำนวน 1 รายการ ดังนี้ 

 

ขอความเดิม ขอความใหม 

กองชาง 
แผนงาน   อุตสาหกรรมและการโยธา 
งาน        กอสราง 
หมวด      คาท่ีดินและสิ่งกอสราง 
ประเภท   คากอสรางสาธารณูปโภค 
 

รายการ  โครงการขยายเขตประปาสวนภูมิภาค สายรัชตะวิถี 28 

(ซอยแกวปญญา) หมูท่ี 10 งบประมาณ 460,482.- บาท (-สี่แสน
หกหมื่นสี่รอยแปดสิบสองบาทถวน-) รายละเอียดโครงการดังนี้ 

-  เพ่ือจายเปนคาขยายเขตประปาสวนภูมิภาค สายรัชตะวิถี 28 
(ซอยแกวปญญา) หมูท่ี 10 งบประมาณ 460,482.- บาท  โดยทำการ
วางทอน้ำประปา HDPE 110 มม. ยาว 960.00 เมตร พรอมติดตั้งปาย
โครงการ จำนวน 1 ปาย (ตามรายละเอียดและแบบแปลนท่ีการ
ประปาสวนภูมิภาคกำหนด) 

1. เปนไปตามพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. 2496 และท่ีแกไข
เพ่ิมเติม 

2. แผนพัฒนาทองถ่ิน (พ.ศ.2566-2570) เพ่ิมเติม ฉบับท่ี 
2/2566 หนาท่ี 56 ลำดับท่ี 22  
  
 

งบประมาณ                             460,482.-      บาท 
 

กองชาง 
แผนงาน   อุตสาหกรรมและการโยธา 
งาน        กอสราง 
หมวด      คาท่ีดินและสิ่งกอสราง 
ประเภท   คากอสรางสาธารณูปโภค 
 

รายการ   โครงการขยายเขตประปาสวนภูมิภาค สายรัชตะวิถี 28 

(ซอยแกวปญญา) หมูท่ี 10  งบประมาณ 455,000.- บาท (-สี่แสน
หาหมื่นหาพันบาทถวน-) รายละเอียดโครงการดังนี ้

-  เพ่ือจายเปนคาขยายเขตประปาสวนภูมิภาค สายรัชตะวิถี 28 
(ซอยแกวปญญา) หมูท่ี 10 งบประมาณ  455,000.- บาท 

โดยทำการวางทอน้ำประปา HDPE 110 มม. ยาว 815.00 เมตร 
พรอมติดตั้งปายโครงการ จำนวน 1 ปาย (ตามรายละเอียดและแบบ
แปลนท่ีการประปาสวนภูมิภาคกำหนด) 

1. เปนไปตามพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. 2496 และท่ีแกไข
เพ่ิมเติม 

2. แผนพัฒนาทองถ่ิน (พ.ศ.2566-2570) เพ่ิมเติม ฉบับท่ี 2/2566 
หนาท่ี 56 ลำดับท่ี 22  
  
 

  งบประมาณ                           455,000.-  บาท 
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       ระเบียบและขอกฎหมาย 
     ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยวิธีการงบประมาณขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ. 2563 หมวด 4   

    ขอ 29 การแกไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจายในหมวดคาครุภัณฑ ท่ีดินและสิ่งกอสราง ท่ีทำให
ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือเปลี่ยนแปลงสถานท่ีกอสราง ใหเปนอำนาจอนุมัติของสภาทองถ่ิน 

     จึงเรียนมาเพ่ือโปรดนำเสนอญัตติตอสภาเทศบาลตำบลฟากหวย  พิจารณาอนุมัติแกไขเปลี่ยนแปลงคำ
ชีแ้จงงบประมาณรายจายประจำปงบประมาณ พ.ศ.2567  ตอไป 
 

ประธานสภาเทศบาล  -  หลังจากท่ีฝายบริหารไดชี้แจงเก่ียวกับโครงการการขยายเขตประปาสวนภูมิภาค ขอให
ทางการประปาสวนภูมิภาคอรัญประเทศไดชี้แจงเพ่ิมเติมครับ  ขอเรียนเชิญครับ 

 

ตัวแทน กปภ.อรัญฯ  -  ในสวนของประปาสวนภูมิภาคนะครับ  อันนี้เปนการตัดเนื้องานลงเนื่องจากราคาท่ีสูง
เกินไป  และเพ่ิมอุปกรณเขาดวยนะครับในสวนของการติดต้ังแอรวาลวเพ่ิมเติม ทำให
พ้ืนท่ีตรงนั้นถูกตัดเนื้องานลง ซ่ึงเปนคำนวณจากทางเขต  ตรงนี้การคำนวณราคาก็ปรับ
ข้ึน/ลงตามราคาน้ำมันดิบท่ีมีการขยับตัว  สวนราคาก็จะมีข้ึนลงเหมือนกับโครงการท่ีแลว 
ขอบคุณครับ 

 

ประธานสภาเทศบาล  -  ตามท่ีคณะผูบรหิารไดชี้แจงรายละเอียดขางตน  สมาชิกสภาเทศบาลทานใด เห็นชอบให
แกไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ.2567     
จำนวน 1 รายการ กรุณายกมือครับ 

 

มติท่ีประชุม  -  มีมติเห็นชอบ ใหแกไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ.2567 
จำนวน 1 รายการ (เห็นชอบ 11 เสียง ไมเห็นชอบ – เสียง งดออกเสียง 1 เสียง) 

 
   3.4  เรื่อง  พิจารณาใหความเห็นชอบรางเทศบัญญัติเทศบาลตำบลฟากหวย  
         เรื่อง เทศบัญญัติการจัดการมูลฝอยท่ัวไป พ.ศ.2567 
เลขานุการสภาฯ          -  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ิน พ.ศ. 2547     และท่ีแกไข 
 เพ่ิมเติมถึง ฉบับท่ี 2 พ.ศ.2554  
         ขอ 45 ญัตติรางขอบัญญัติท่ีประชุมสภาทองถ่ินตองพิจารณาเปนสามวาระ  แตท่ี

ประชุมสภาทองถ่ินจะอนุมัติใหพิจารณาสามวาระรวดเดียวก็ได 
       ในการพิจารณาสามวาระรวดเดียว ผูบริหารทองถ่ินหรือสมาชิกสภาทองถ่ิน จำนวนไม
นอยกวาหนึ่งในสามของจำนวนผูท่ีอยูในท่ีประชุมจะเปนผูเสนอก็ได เม่ือท่ีประชุมสภา
ทองถ่ินอนุมัติใหพิจารณาสามวาระรวดทีเดียวแลว การพิจารณาวาระท่ีสองนั้นใหท่ีประชุม
สภาทองถ่ินเปนกรรมการแปรญัตติเต็มสภา โดยใหประธานท่ีประชุมเปนประธาน
คณะกรรมการแปรญัตติ 

ประธานสภาฯ  ขอเชิญท่ีประชุมเสนอครับวาจะพิจารณาเปนสามวาระ หรือจะอนุมัติใหพิจารณาเปนสาม
   วาระรวดเดียว ขอเชิญเสนอครับ 
 

ร.ต.อุทัย  สอนโส       - ขอเสนอใหพิจารณาสามวาระรวดเดียวครับ 
ส.ท. เขต 1                    
 

ประธานสภาฯ - ขอมมติท่ีประชุมสภาเทศบาลตำบลฟากหวย   ใหความเห็นชอบพิจารณารางเทศบัญญัต ิ  

 เทศบาลตำบลฟากหวย ท้ัง 2 เรื่อง พิจารณาเปนสามวาระรวดเดียว หรือไม 
 

มติท่ีประชุม  -  มีมติเห็นชอบ ใหพิจารณารางเทศบัญญัติ เทศบาลตำบลฟากหวย สามวาระรวดเดียว 
          (เห็นชอบ 11 เสียง ไมเห็นชอบ – เสียง งดออกเสียง 1 เสียง) 
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เรื่อง  พิจารณารางเทศบัญญัติ เรื่อง การจัดการมูลฝอยท่ัวไป พ.ศ.2567 
 

การพิจารณารางเทศบัญญัติเทศบาลตำบลฟากหวย 
เรื่อง การจัดการมูลฝอยท่ัวไป พ.ศ.2567 

------------------------------------------------------ 
 

                                   วาระท่ี 1  ข้ันรับหลักการ 
         

ประธานสภาฯ -  เชิญเลขานุการสภาชี้แจงระเบียบ/กฎหมายครับ  
 

เลขานุการสภาฯ -  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ิน พ.ศ. 2547 แกไข
เพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี 2) พ.ศ.2554 ขอ 47  ในการพิจารณาญัตติรางขอบัญญัติวาระท่ีหนึ่ง 
ใหท่ีประชุมสภาทองถ่ินปรึกษาในหลักการแหงรางขอบัญญัติและลงมติวาจะรับหลักการ
แหงรางขอบัญญัตินั้นหรือไม  หากมีสมาชิกสภาทองถ่ินประสงคจะอภิปราย หามไมใหลง
มติกอนท่ีสมาชิกสภาทองถ่ินไดอภิปรายในเรื่องนั้นพอสมควรแลว   

   เพ่ือประโยชนแกการพิจารณารางขอบัญญัติวาระท่ีหนึ่ง สภาทองถ่ินจะให
คณะกรรมการสภาทองถ่ินพิจารณากอนรับหลักการก็ได 

 

ประธานสภาฯ   - ขอเชิญผูบริหารชี้แจงรายละเอียดครับ 
 

น.ส.ปาริชาติ รัตนสุวรรณ  - ตามท่ี เทศบาลตำบลฟากหวย ไดเสนอรางเทศบัญญัติเทศบาลตำบลฟากหวย ประจำป
งบประมาณ พ.ศ.2567 ตอสภาเทศบาลตำบลฟากหวย  ซ่ึงสภาเทศบาลตำบลฟากหวยได
มีมติเห็นชอบใหตราเปนรางเทศบัญญัติเทศบาลตำบลฟากหวย ประจำปงบประมาณ พ.ศ.
2567  เรื่อง การจัดการมูลฝอยท่ัวไป  พ.ศ.2567  เรื่อง การจัดการสิ่งปฏิกูล พ.ศ.2567  
เรื่อง การจัดการมูลฝอยติดเชื้อ พ.ศ.2567  เรื่อง การควบคุมกิจการท่ีเปนอันตรายตอ
สุขภาพ พ.ศ.2567  เรื่อง การควบคุมการจำหนายสินคาในท่ีหรือทางสาธารณะ พ.ศ.
2567  และเรื่อง การควบคุมสถานท่ีจำหนายอาหารและสถานท่ีสะสมอาหาร พ.ศ.2567 
ในคราวประชุมสภาเทศบาลตำบลฟากหวย สมัยสามัญ สมัยท่ี 2 ประจำป พ.ศ.2567 เม่ือ
วันท่ี 30 พฤษภาคม 2567 เสนอตอผูวาราชการจังหวัดสระแกวพิจารณา ตามนัยมาตรา 
62 แหงพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ.2496 แกไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี 14) พ.ศ.2562 ซ่ึงใน
การดำเนินการตามมาตราดังกลาว ผูวาราชการจังหวัดสระแกวไดพิจารณาใหความ
เห็นชอบรางเทศบัญญัติเทศบาลตำบลฟากหวยแลว จำนวน 4 เรื่อง 1) เทศบัญญัติ
เทศบาลตำบลฟากหวย เรื่อง การจัดการสิ่งปฏิกูล พ.ศ.2567 2) เทศบัญญัติเทศบาล
ตำบลฟากหวย เรื่อง การจัดการมูลฝอยติดเชื้อ พ.ศ.2567 3) เทศบัญญัติเทศบาลตำบล
ฟากหวย เรื่อง การควบคุมสถานท่ีจำหนายอาหารและสถานท่ีสะสมอาหาร พ.ศ.2567 4) 
เทศบัญญัติเทศบาลตำบลฟากหวย เรื่อง การควบคุมการจำหนายสินคาในท่ีหรือทาง
สาธารณะ พ.ศ.2567  สำหรับรางเทศบัญญัติเทศบาลตำบลฟากหวย  1) เรื่อง การจัดการ
มูลฝอยท่ัวไป พ.ศ.2567  และ 2) เรื่อง การควบคุมกิจการท่ีเปนอันตรายตอสุขภาพ พ.ศ.
2567 ผูวาราชการจังหวัดสระแกวไมไดใหความเห็นชอบ ซ่ึงจังหวัดสระแกวพิจารณา
ตรวจสอบแลวมีความเห็น ดังนี้ 
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     - มาตรา 63 แหงพระราชบัญญัติการสาธารณสุข พ.ศ.2535 แกไขเพ่ิมเติมถึง 
(ฉบับท่ี 3) พ.ศ.2560 กำหนดใหราชการสวนทองถ่ินมีอำนาจออกขอบัญญัติทองถ่ิน
กำหนดคาธรรมเนียมตามหลักเกณฑ วิธีการ เง่ือนไข และไมเกินอัตราท่ีกำหนดใน
กฎกระทรวง  ซ่ึงรัฐมนตรีวาการกระทรวงสาธารณสุขไดออกกฎกระทรวงกำหนด
คาธรรมเนียมการออกใบอนุญาต หนังสือรับรองการแจง และการใหบริการในการจัดการ
สิ่งปฏิกูลหรือมูลฝอย พ.ศ.2559 

           - รางเทศบัญญัติเทศบาลตำบลฟากหวย เรื่อง การจัดการมูลฝอยท่ัวไป พ.ศ.2567 
ไดกำหนดอัตราคาธรรมเนียมการใหบริการเก็บ ขน และกำจัด และการออกใบอนุญาต 
ขอ 1 อัตราคาเก็บและขนมูลฝอยท่ัวไป (ก) คาเก็บและขนมูลฝอยท่ัวไป เปนรายเดือน 8.
การท้ิงขยะในท่ีสาธารณะประโยชนและท่ีสวนบุคคล  ปรับไมเกิน ครั้งละ 1,000 บาท  
โดยท่ีพระราชบัญญัติการสาธารณสุข พ.ศ.2535 แกไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี 3) พ.ศ.2560 
กฎกระทรวงกำหนดคาธรรมเนียมการออกใบอนุญาต หนังสือรับรองการแจงและการ
ใหบริการในการจัดการสิ่งปฏิกูลหรือมูลฝอย พ.ศ.2559  และพระราชบัญญัติรักษาความ
สะอาดและความเปนระเบียบเรียบรอยของบานเมือง พ.ศ.2535 แกไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี 
2) พ.ศ.2560 ไมไดบัญญัติใหอำนาจไว 

 

ระเบียบ/ขอกฎหมาย 
1. พระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ.2496  แกไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี 14) พ.ศ.2562 
2. พระราชบัญญัติสาธารณสุข พ.ศ.2535 แกไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี 3) พ.ศ.2560 
3. พระราชบัญญัติรักษาความสะอาดและความเปนระเบียบเรียบรอยของบานเมือง พ.ศ.

2535 และท่ีแกไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี 2) พ.ศ.2560 
เพ่ือใหการบริหารงานราชการของเทศบาลตำบลฟากหวยดำเนินการเปนไป

ดวยความเรียบรอยและถูกตองตามระเบียบ/ขอกฎหมายท่ีกำหนด  จึงขอเสนอญัตติ
นี้ เพ่ือนำเสนอตอสภาเทศบาลตำบลฟากหวยตอไป  
        ขอไดโปรดนำเสนอตอท่ีประชุมสภาเทศบาลตำบลฟากหวย เพ่ือพิจารณา
ดำเนินการตอไป 

ประธานสภาฯ     - ตกลงแลว ขอ 8 ตัดออกเลยไหมครับ / เชิญเจาหนาท่ีครับ 
 

นางเบญจา บุญครุฑ     - ขออนุญาตคะ ในใจความสำคัญนี้นะคะคือวา   เดิมเราเสนอรางเทศบัญญัติฯ  ไปท้ังหมด  
รก.หน.สำนักปลัด           6 เรื่อง  ผูวาอนุมัติมาเพียง 4 เรื่องและนำกลับมาใหเราเขาสภาฯ ใหมอีก 2 เรื่อง คือ 

เรื่อง การจัดการมูลฝอยท่ัวไป และเรื่อง การควบคุมกิจการท่ีเปนอันตรายตอสุขภาพ 
เนื่องจากวาการกำหนดอัตราคาธรรมเนียมไมเปนไปตามกฎกระทรวงฯ ท่ีกำหนดนะคะ  
ซ่ึงญัตตินี้เปนการพิจารณารางเทศบัญญัติ เรื่อง การจัดการมูลฝอยท่ัวไป ซ่ึงจะให
พิจารณาตัดออก 1 บรรทัดในเอกสารประกอบการประชุม หนา 77 ขอ 8 การท้ิงขยะใน
ท่ีสาธารณะประโยชนและท่ีสวนบุคคล ปรับไมเกิน 1,000 บาท อันนี้เขาใหตัดออก
เนื่องจากเทศบาลเราไมมีอำนาจปรับตามกฎกระทรวงคะ 

 

ประธานสภาฯ     - เทศบาลเราไมมีอำนาจไปปรับเขา จังหวัดเลยใหตัดขอนี้ออก ขออ่ืนถูกตองหมดแลวใชไหม 
 

นางเบญจา บุญครุฑ     - คะ  ใหตัดบรรทัดนี้ออก และนำเสนอตอท่ีประชุมสภาฯ ใหมในครั้งนี้คะ  
รก.หน.สำนักปลัด           ทุกหนา/ทุกบรรทัดถูกตองหมดแลวคะ  แกไขแคบรรทัดนี้คะ 
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น.ส.ปาริชาติ รัตนสุวรรณ -  ขาพเจา  นายอุเทน  พิมพิสาร  นายกเทศมนตรีตำบลฟากหวย  ขอเสนอญัตติ
พิจารณาใหความเห็นชอบในการยกรางเทศบัญญัติเทศบาลตำบลฟากหวย  เรื่อง เทศ
บัญญัติการจัดการมูลฝอยท่ัวไป พ.ศ.2567  เพ่ือใหสภาเทศบาลตำบลฟากหวยได
พิจารณาใหความเห็นชอบ 

 

หลักการ 
     ยกเลิกเทศบัญญัติเทศบาลตำบลฟากหวย  เรื่อง การจัดการมูลฝอยท่ัวไป พ.ศ.
2554 และใหมีเทศบัญญัติเทศบาลตำบลฟากหวยวาดวยการจัดการมูลฝอยท่ัวไป 

เหตุผล 
       โดยท่ีการจัดการมูลฝอยท่ัวไปท่ีไมถูกตองดวยสุขลักษณะอาจเปนอันตรายตอ

สุขภาพของประชาขน การจัดการมูลฝอยท่ัวไปท่ีเหมาะสมและถูกสุขลักษณะจะควบคุม
และปองกันไมใหมีการแพรกระจายของโรคและไมกอใหเกิดเหตุเดือดรอนรำคาญตอ
ประชาชน และไมกอใหเกิดมลพิษตอสิ่งแวดลอมอีกดวย ซ่ึงการจัดการมูลฝอยท่ัวไปมี
ข้ันตอนการดำเนินการหลายข้ันตอนตั้งแตการเก็บ ขน และกำจัด สมควรกำหนด
หลักเกณฑ วิธีการ และมาตรการเก่ียวกับสุขลักษณะในการจัดการมูลฝอยท่ัวไป 
หลักเกณฑการอนุญาตใหบุคคลใดเปนผูดำเนินกิจการรับทำการเก็บ ขน หรือกำจัดมูล
ฝอยท่ัวไปโดยทำเปนธุรกิจหรือโดยไดรับประโยชนตอบแทนดวยการคิดคาบริการ และ
อัตราคาธรรมเนียมการใหบริการเก็บ ขน หรือกำจัดมูลฝอยท่ัวไปของราชการสวนทองถ่ิน
และอัตราคาธรรมเนียมการออกใบอนุญาตใหบุคคลใดเปนผูดำเนินกิจการรับทำการเก็บ 
ขน หรือกำจัดมูลฝอยท่ัวไปโดยทำเปนธุรกิจหรือโดยไดรับประโยชนตอบแทนดวยการคิด
คาบริการ จึงตราเทศบัญญัตินี้ 

 
 

     - ราง เทศบัญญัติฯ รายละเอียดตามเอกสารแนบทาย - 
ประธานสภาฯ     - สมาชิกสภาฯ ทานใดจะอภิปรายในวาระนี้หรือไม ขอเชิญครับ 
 

ประธานสภาฯ     - หากไมมีสมาชิกสภาฯ ทานใดอภิปรายหรือสอบถามเพ่ิมเติมในวาระนี้  และท่ีประชุมได
พิจารณารางเทศบัญญัติแลว ขอใหท่ีประชุมลงมติวาจะรับหลักการแหงรางเทศบัญญัติ
เทศบาลตำบลฟากหวย เรื่อง การจัดการมูลฝอยท่ัวไป พ.ศ.2567 หรือไม 

 

มติท่ีประชุม  -  มีมติเห็นชอบ   รับหลักการแหงรางเทศบัญญัติเทศบาลตำบลฟากหวย  เรื่อง การจัดการ
มูลฝอยท่ัวไป พ.ศ.2567   (เห็นชอบ 11 เสียง ไมเห็นชอบ – เสียง งดออกเสียง 1 เสียง) 

 

การพิจารณารางเทศบัญญัตเิทศบาลตำบลฟากหวย 
เรื่อง การจัดการมูลฝอยท่ัวไป พ.ศ.2567 

-------------------------------------------------------------- 
                                   วาระท่ี 2  ข้ันพิจารณาแปรญัตติ 
         

ประธานสภาฯ -  ตามมติสภาเทศบาลตำบลฟากหวย เห็นชอบรับหลักการแหงรางเทศบัญญัติไปแลวนั้น 
ตอไปเปนการพิจารณาในวาระท่ี 2 ข้ันพิจารณาแปรญัตติ เชิญเลขานุการสภาชี้แจง
ระเบียบ/กฎหมายครบั  

 

เลขานุการสภาฯ -  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ิน พ.ศ. 2547 แกไข
เพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี 2) พ.ศ.2554   
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   ขอ 45 วรรคสอง  ในการพิจารณาสามวาระรวดเดียว ผูบริหารทองถ่ินหรือสมาชิก
สภา ทองถ่ิน จำนวนไมนอยกวาหนึ่งในสามของจำนวนผูท่ีอยูในท่ีประชุมจะเปนผูเสนอก็ได 
เม่ือท่ีประชุมสภาทองถ่ินอนุมัติใหพิจารณาสามวาระรวดทีเดียวแลว การพิจารณาวาระท่ี
สองนั้นใหท่ีประชุมสภาทองถ่ินเปนกรรมการแปรญัตติเต็มสภา โดยใหประธานท่ีประชุม
เปนประธานคณะกรรมการแปรญัตต ิ

  ขอ 51 ในการพิจารณารางขอบัญญัติวาระท่ีสอง ใหปรึกษาเรียงตามลำดับขอ
เฉพาะท่ีมีการแปรญัตติหรือท่ีคณะกรรมการแปรญัตติแกไขเทานั้น เวนแตท่ีประชุมสภา
ทองถ่ินจะไดลงมติเปนอยางอ่ืน 

 

ประธานสภาฯ -  ขอใหคณะกรรมการแปรญัตติฯ ดำเนินการพิจารณารางเทศบัญญัติเทศบาลตำบลฟากหวย 
เรื่อง การจัดการมูลฝอยท่ัวไป พ.ศ.2567 ในวาระท่ี 2 ข้ันพิจารณาแปรญัตติ ขอเชิญ
พิจารณาครับ 

-------------------------------- 
 

ประธาน คกก.แปรฯ -  เม่ือคณะกรรมการแปรญัตติพิจารณารางฯ ดังกลาวแลว ไมมีผูใดขอแปรญัตติ ถือวาท่ี
ประชุมคณะกรรมการแปรญัตติใหคงรางเดิม 

 

ประธานสภาฯ -  ผลการพิจารณาของคณะกรรมการแปรญัตติมีมติใหคงรางเดิม ผมขอมติท่ีประชุมทานใด
เห็นชอบกรุณายกมือดวยครับ  

มติท่ีประชุม  เห็นชอบใหคงรางเดิม  .......11....... เสียง 
   ไมเห็นชอบ   .......-....... เสียง  
   งดออกเสียง   .......1....... เสียง 
 
 

การพิจารณารางเทศบัญญัติเทศบาลตำบลฟากหวย 
เรื่อง การจัดการมูลฝอยท่ัวไป พ.ศ.2567 

------------------------------------------------------------- 
 

                                   (วาระท่ี 3  ข้ันพิจารณาลงมติเห็นชอบใหตราเปนเทศบัญญัติ) 
ประธานสภาฯ -  รางเทศบัญญัติเทศบาลตำบลฟากหวย เรื่อง การจัดการมูลฝอยท่ัวไป พ.ศ.2567  ไดผาน

การพิจารณาในวาระท่ี 1 และวาระท่ี 2 มาแลว ในวาระท่ี 3 ข้ันพิจารณาเห็นชอบใหตรา
เปนเทศบัญญัติ ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ิน 
พ.ศ. 2547 แกไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี 2) พ.ศ.2554 

         ขอ 52 การพิจารณารางขอบัญญัติในวาระท่ีสาม ไมมีการอภิปราย เวนแตท่ีประชุม
สภาทองถ่ินจะไดลงมติใหมีการอภิปราย ถามีเหตุอันสมควร  ในการพิจารณาวาระนี้ ใหท่ี
ประชุมสภาทองถ่ินลงมติวาจะใหตราเปนขอบัญญัติหรือไม ผมขอมติท่ีประชุม สมาชิกทาน
ใดเห็นชอบใหตราเปนเทศบัญญัติเทศบาลตำบลฟากหวย เรื่อง การจัดการมูลฝอยท่ัวไป 
พ.ศ.2567 กรุณายกมือครับ 

 

มติท่ีประชุม -  มีมติเห็นชอบ ใหตราเทศบัญญัติเทศบาลตำบลฟากหวย เรื่อง การจัดการมูลฝอยท่ัวไป 
พ.ศ.2567 

     เห็นชอบ  .......11....... เสียง 
      ไมเห็นชอบ  .......-....... เสียง  
      งดออกเสียง  .......1....... เสียง 
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3.5 เรื่อง  พิจารณาใหความเห็นชอบรางเทศบัญญัติเทศบาลตำบลฟากหวย  
       เรื่อง เทศบัญญัติการควบคุมกิจการท่ีเปนอันตรายตอสุขภาพ พ.ศ.2567 
 

การพิจารณารางเทศบัญญัติเทศบาลตำบลฟากหวย 
เรื่อง   การควบคุมกิจการท่ีเปนอันตรายตอสุขภาพ พ.ศ.2567 

------------------------------------------------------ 
 

                                   วาระท่ี 1  ข้ันรับหลักการ 
         

ประธานสภาฯ -  เชิญเลขานุการสภาชี้แจงระเบียบ/กฎหมายครับ  
 

เลขานุการสภาฯ -  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ิน พ.ศ. 2547 แกไข
เพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี 2) พ.ศ.2554 ขอ 47  ในการพิจารณาญัตติรางขอบัญญัติวาระท่ีหนึ่ง 
ใหท่ีประชุมสภาทองถ่ินปรึกษาในหลักการแหงรางขอบัญญัติและลงมติวาจะรับหลักการ
แหงรางขอบัญญัตินั้นหรือไม  หากมีสมาชิกสภาทองถ่ินประสงคจะอภิปราย หามไมใหลง
มติกอนท่ีสมาชิกสภาทองถ่ินไดอภิปรายในเรื่องนั้นพอสมควรแลว   

   เพ่ือประโยชนแกการพิจารณารางขอบัญญัติวาระท่ีหนึ่ง สภาทองถ่ินจะให
คณะกรรมการสภาทองถ่ินพิจารณากอนรับหลักการก็ได 

 

ประธานสภาฯ   - ขอเชิญผูบริหารชี้แจงรายละเอียดครับ 
 

น.ส.ปาริชาติ รัตนสุวรรณ  -  ตามท่ี เทศบาลตำบลฟากหวย ไดเสนอรางเทศบัญญัติเทศบาลตำบลฟากหวย ประจำป 
รองนายกเทศมนตรี (2)   งบประมาณ พ.ศ.2567 ตอสภาเทศบาลตำบลฟากหวย  ซ่ึงสภาเทศบาลตำบลฟากหวยได

มีมติเห็นชอบใหตราเปนรางเทศบัญญัติเทศบาลตำบลฟากหวย ประจำปงบประมาณ พ.ศ.
2567  เรื่อง การจัดการมูลฝอยท่ัวไป  พ.ศ.2567  เรื่อง การจัดการสิ่งปฏิกูล พ.ศ.2567  
เรื่อง การจัดการมูลฝอยติดเชื้อ พ.ศ.2567  เรื่อง การควบคุมกิจการท่ีเปนอันตรายตอ
สุขภาพ พ.ศ.2567  เรื่อง การควบคุมการจำหนายสินคาในท่ีหรือทางสาธารณะ พ.ศ.
2567  และเรื่อง การควบคุมสถานท่ีจำหนายอาหารและสถานท่ีสะสมอาหาร พ.ศ.2567 
ในคราวประชุมสภาเทศบาลตำบลฟากหวย สมัยสามัญ สมัยท่ี 2 ประจำป พ.ศ.2567 เม่ือ
วันท่ี 30 พฤษภาคม 2567 เสนอตอผูวาราชการจังหวัดสระแกวพิจารณา ตามนัยมาตรา 
62 แหงพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ.2496 แกไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี 14) พ.ศ.2562 ซ่ึงใน
การดำเนินการตามมาตราดังกลาว ผูวาราชการจังหวัดสระแกวไดพิจารณาใหความ
เห็นชอบรางเทศบัญญัติเทศบาลตำบลฟากหวยแลว  จำนวน 4 เรื่อง 1) เทศบัญญัติ
เทศบาลตำบลฟากหวย เรื่อง การจัดการสิ่งปฏิกูล พ.ศ.2567 2) เทศบัญญัติเทศบาล
ตำบลฟากหวย เรื่อง การจัดการมูลฝอยติดเชื้อ พ.ศ.2567 3) เทศบัญญัติเทศบาลตำบล
ฟากหวย เรื่อง การควบคุมสถานท่ีจำหนายอาหารและสถานท่ีสะสมอาหาร พ.ศ.2567 4) 
เทศบัญญัติเทศบาลตำบลฟากหวย เรื่อง การควบคุมการจำหนายสินคาในท่ีหรือทาง
สาธารณะ พ.ศ.2567  สำหรับรางเทศบัญญัติเทศบาลตำบลฟากหวย  1) เรื่อง การจัดการ
มูลฝอยท่ัวไป พ.ศ.2567  และ 2) เรื่อง การควบคุมกิจการท่ีเปนอันตรายตอสุขภาพ พ.ศ.
2567 ผูวาราชการจังหวัดสระแกวไมไดใหความเห็นชอบ ซ่ึงจังหวัดสระแกวพิจารณา
ตรวจสอบแลวมีความเห็น ดังนี้ 
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- มาตรา 63 แหงพระราชบัญญัติการสาธารณสุข พ.ศ.2535 แกไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับ
ท่ี 3) พ.ศ.2560 กำหนดใหราชการสวนทองถ่ินมีอำนาจออกขอบัญญัติทองถ่ินกำหนด
คาธรรมเนียมตามหลักเกณฑ วิธีการ เง่ือนไข และไมเกินอัตราท่ีกำหนดในกฎกระทรวง  
ซ่ึงรัฐมนตรีวาการกระทรวงสาธารณสุขไดออกกฎกระทรวงกำหนดคาธรรมเนียมการออก
ใบอนุญาต หนังสือรับรองการแจง และการใหบริการในการจัดการสิ่งปฏิกูลหรือมูลฝอย 
พ.ศ.2559 

- รางเทศบัญญัติเทศบาลตำบลฟากหวย เรื่อง การควบคุมกิจการท่ีเปนอันตราย
ตอสุขภาพ พ.ศ.2567 ไดกำหนดอัตราคาธรรมเนียมใบอนุญาตตาม  

   ขอ 9 กิจการท่ีเก่ียวกับการบริการ  (22 ประเภทกิจการ)  (2) การประกอบ
กิจการอาบ อบ นวด   (2.2) เกิน 20 หอง อัตราคาธรรมเนียมใบอนุญาต 20,000 
บาท/ป  

     ขอ 12  กิจการท่ีเก่ียวกับปโตรเลี่ยม  ปโตรเคมี  ถานหิน  ถานโคก  และสารเคมี
ตาง ๆ (17 ประเภทกิจการ)  (3) การผลิต สะสม กลั่น หรือขนสงปโตรเลียม  

         (3.1) การผลิต การกล่ัน การขนสงปโตรเล่ียมหรือผลิตภัณฑปโตรเล่ียม อัตรา
คาธรรมเนียมใบอนุญาต 50,000 บาท/ป  

         (3.2) การสะสมน้ำมันเช้ือเพลิงประเภท คลังน้ำมันเช้ือเพลิง ท่ีเก็บน้ำมัน
เช้ือเพลิงท่ีมีปริมาณเกิน 500,000 ลิตรข้ึนไป อัตราคาธรรมเนียมใบอนุญาต 30,000 
บาท/ป  

            จึงเปนการกำหนดอัตราคาธรรมเนียมใบอนุญาตเกินกวาอัตราท่ีกำหนดใน
กฎกระทรวงกำหนดคาธรรมเนียมการออกใบอนุญาต หนังสือรับรองการแจงและการ
ใหบริการในการจัดการสิ่งปฏิกูลหรือมูลฝอย พ.ศ.2559 ขอ 2 (2) ใบอนุญาตดำเนิน
กิจการท่ีเปนอันตรายตอสุขภาพตามประเภทท่ีมีขอกำหนดของทองถ่ินกำหนดใหเปน
กิจการท่ีตองมีการควบคุมภายในทองถ่ิน ตามมาตรา 32 (1) ในลักษณะท่ีเปนการคาตาม
มาตรา 33 ฉบับละ 15,000 บาท 

 

    ระเบียบ/ขอกฎหมาย 
1. พระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ.2496  แกไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี 14) พ.ศ.2562 
2. พระราชบัญญัติสาธารณสุข พ.ศ.2535 แกไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี 3) พ.ศ.2560 
3. พระราชบัญญัติรักษาความสะอาดและความเปนระเบียบเรียบรอยของบานเมือง 

พ.ศ.2535 และท่ีแกไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี 2) พ.ศ.2560 
       เพ่ือใหการบริหารงานราชการของเทศบาลตำบลฟากหวยดำเนินการเปนไป
ดวยความเรียบรอยและถูกตองตามระเบียบ/ขอกฎหมายท่ีกำหนด จึงขอเสนอญัตตินี้ 
เพ่ือนำเสนอตอสภาเทศบาลตำบลฟากหวยตอไป        

 
 

น.ส.ปาริชาติ รัตนสุวรรณ -  ขาพเจา นายอุเทน  พิมพิสาร  นายกเทศมนตรีตำบลฟากหวย  ขอเสนอญัตติพิจารณา 
รองนายกเทศมนตรี (2)       ใหความเห็นชอบในการยกรางเทศบัญญัติเทศบาลตำบลฟากหวย  เรื่อง เทศบัญญัติ

การควบคุมกิจการท่ีเปนอันตรายตอสุขภาพ พ.ศ.2567  เพ่ือใหสภาเทศบาลตำบลฟาก
หวยไดพิจารณาใหความเห็นชอบ 

 
 
 



16 

หลักการ 
   ยกเลิกเทศบัญญัติเทศบาลตำบลฟากหวย  เรื่อง  การควบคุมกิจการท่ี
เปนอันตรายตอสุขภาพ พ.ศ.2554 และใหมีเทศบัญญัติเทศบาลตำบลฟากหวยวาดวย
การควบคุมกิจการท่ีเปนอันตรายตอสุขภาพ 

เหตุผล 
     เพ่ือให เจาพนักงานทองถ่ิน ไดปฏิบัติการและควบคุมกิจการท่ีเปน

อันตรายตอสุขภาพใหถูกตอง เปนไปตามพระราชบัญญัติการสาธารณสุข พ.ศ.๒๕๓๕  
โดยท่ีการดำเนินกิจการท่ีเปนอันตรายตอสุขภาพท่ีไมถูกตองดวยสุขลักษณะอาจเปน
อันตรายตอสุขภาพของประชาชน และกอใหเกิดมลพิษตอสิ่งแวดลอม สมควรกำหนด
ประเภทของกิจการท่ีเปนอันตรายตอสุขภาพ ใหเปนกิจการท่ีตองมีการควบคุมภายใน
เทศบาลตำบลฟากหวย โดยกำหนดหลักเกณฑและเง่ือนไขท่ัวไป สำหรับใหผูดำเนิน
กิจการปฏิบัติ เก่ียวกับการดูแล สภาพหรือสุขลักษณะของสถานท่ีท่ีใชดำเนินกิจการ และ
มาตรการปองกันอันตรายตอสุขภาพ หลักเกณฑ การอนุญาต อัตราคาธรรมเนียม การ
ออกใบอนุญาต ตามประกาศกระทรวงสาธารณสุข เรื่อง กิจการท่ีเปนอันตรายตอสุขภาพ 
พ.ศ.2558 ขอ 3 และตามบทบัญญัติมาตรา 32 และมาตรา 63 แหงพระราชบัญญัติ
การสาธารณสุข พ.ศ.๒๕๓๕ จึงเห็นสมควรยกเลิกเทศบัญญัติเทศบาลตำบลฟากหวย 
เรื่อง กิจการท่ีเปนอันตรายตอสุขภาพ พ.ศ.2554 และใหใชเทศบัญญัติเทศบาลตำบล
ฟากหวย เรื่อง การควบคุมกิจการท่ีเปนอันตรายตอสุขภาพ พ.ศ.2567 นี้แทนจึงตรา
เทศบัญญัตินี้ 

 
     - ราง เทศบัญญัติฯ รายละเอียดตามเอกสารแนบทาย - 

 

ประธานสภาฯ     - สมาชิกสภาฯ ทานใดจะอภิปรายในวาระนี้หรือไม ขอเชิญครับ 
 

ประธานสภาฯ     - หากไมมีสมาชิกสภาฯ ทานใดอภิปรายหรือสอบถามเพ่ิมเติมในวาระนี้  และท่ีประชุมได
พิจารณารางเทศบัญญัติแลว ขอใหท่ีประชุมลงมติวาจะรับหลักการแหงรางเทศบัญญัติ
เทศบาลตำบลฟากหวย เรื่อง การควบคุมกิจการท่ีเปนอันตรายตอสุขภาพ พ.ศ.2567 
หรือไม 

 

มติท่ีประชุม  -  มีมติเห็นชอบ   รับหลักการแหงรางเทศบัญญัติเทศบาลตำบลฟากหวย  เรื่อง การควบคุม
กิจการท่ีเปนอันตรายตอสุขภาพ พ.ศ.2567 

          (เห็นชอบ 11 เสียง ไมเห็นชอบ – เสียง งดออกเสียง 1 เสียง) 
 
 

การพิจารณารางเทศบัญญัติเทศบาลตำบลฟากหวย 
เรื่อง   การควบคุมกิจการท่ีเปนอันตรายตอสุขภาพ พ.ศ.2567 

-------------------------------------------------------------- 
                                   วาระท่ี 2  ข้ันพิจารณาแปรญัตติ 
         

ประธานสภาฯ -  ตามมติสภาเทศบาลตำบลฟากหวย เห็นชอบรับหลักการแหงรางเทศบัญญัติไปแลวนั้น 
ตอไปเปนการพิจารณาในวาระท่ี 2 ข้ันพิจารณาแปรญัตติ เชิญเลขานุการสภาชี้แจง
ระเบียบ/กฎหมายครบั 

 

เลขานุการสภาฯ -  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ิน พ.ศ. 2547 แกไข
เพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี 2) พ.ศ.2554  
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   ขอ 45 วรรคสอง  ในการพิจารณาสามวาระรวดเดียว ผูบริหารทองถ่ินหรือสมาชิก
สภา ทองถ่ิน จำนวนไมนอยกวาหนึ่งในสามของจำนวนผูท่ีอยูในท่ีประชุมจะเปนผูเสนอก็ได 
เม่ือท่ีประชุมสภาทองถ่ินอนุมัติใหพิจารณาสามวาระรวดทีเดียวแลว การพิจารณาวาระท่ี
สองนั้นใหท่ีประชุมสภาทองถ่ินเปนกรรมการแปรญัตติเต็มสภา โดยใหประธานท่ีประชุม
เปนประธานคณะกรรมการแปรญัตต ิ

  ขอ 51 ในการพิจารณารางขอบัญญัติวาระท่ีสอง ใหปรึกษาเรียงตามลำดับขอ
เฉพาะท่ีมีการแปรญัตติหรือท่ีคณะกรรมการแปรญัตติแกไขเทานั้น เวนแตท่ีประชุมสภา
ทองถ่ินจะไดลงมติเปนอยางอ่ืน 

 

ประธานสภาฯ -  ขอใหคณะกรรมการแปรญัตติฯ ดำเนินการพิจารณารางเทศบัญญัติเทศบาลตำบลฟากหวย 
เรื่อง การควบคุมกิจการท่ีเปนอันตรายตอสุขภาพ พ.ศ.2567 ในวาระท่ี 2 ข้ันพิจารณาแปร
ญัตติ ขอเชิญพิจารณาครับ 

-------------------------------- 
 
ประธาน คกก.แปรฯ -  เม่ือคณะกรรมการแปรญัตติพิจารณารางฯ ดังกลาวแลว ไมมีผูใดขอแปรญัตติ ถือวาท่ี

ประชุมคณะกรรมการแปรญัตติใหคงรางเดิม 
 

ประธานสภาฯ -  ผลการพิจารณาของคณะกรรมการแปรญัตติมีมติใหคงรางเดิม ผมขอมติท่ีประชุมทานใด
เห็นชอบกรุณายกมือดวยครับ  

มติท่ีประชุม  เห็นชอบใหคงรางเดิม  .......11....... เสียง 
   ไมเห็นชอบ   .......-....... เสียง  
   งดออกเสียง   .......1....... เสียง 
 

การพิจารณารางเทศบัญญัติเทศบาลตำบลฟากหวย 
เรื่อง   การควบคุมกิจการท่ีเปนอันตรายตอสุขภาพ พ.ศ.2567 

------------------------------------------------------------- 
 

                                   (วาระท่ี 3  ข้ันพิจารณาลงมติเห็นชอบใหตราเปนเทศบัญญัติ) 
ประธานสภาฯ -  รางเทศบัญญัติเทศบาลตำบลฟากหวย เรื่อง การควบคุมกิจการท่ีเปนอันตรายตอสุขภาพ 

พ.ศ.2567  ไดผานการพิจารณาในวาระท่ี 1 และวาระท่ี 2 มาแลว ในวาระท่ี 3 ข้ัน
พิจารณาเห็นชอบใหตราเปนเทศบัญญัติ ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับ
การประชุมสภาทองถ่ิน พ.ศ. 2547 (แกไขเพ่ิมเติม (ถึงฉบับท่ี 2) พ.ศ. 2554) 

         ขอ 52 การพิจารณารางขอบัญญัติในวาระท่ีสาม ไมมีการอภิปราย เวนแตท่ีประชุม
สภาทองถ่ินจะไดลงมติใหมีการอภิปราย ถามีเหตุอันสมควร  ในการพิจารณาวาระนี้ ใหท่ี
ประชุมสภาทองถ่ินลงมติวาจะใหตราเปนขอบัญญัติหรือไม ผมขอมติท่ีประชุม สมาชิกทาน
ใดเห็นชอบใหตราเปนเทศบัญญัติเทศบาลตำบลฟากหวย เรื่อง การควบคุมกิจการท่ีเปน
อันตรายตอสุขภาพ พ.ศ.2567 กรุณายกมือครับ 

 

มติท่ีประชุม -  มีมติเห็นชอบ  ใหตราเทศบัญญัติเทศบาลตำบลฟากหวย  เรื่อง การควบคุมกิจการท่ีเปน
อันตรายตอสุขภาพ พ.ศ.2567 

     เห็นชอบ  .......11....... เสียง 
      ไมเห็นชอบ  .......-....... เสียง  
      งดออกเสียง  .......1....... เสียง 
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ระเบียบวาระท่ี 4  เรื่องอ่ืน ๆ 
ประธานสภาฯ -  ในวาระนี้  สมาชิกสภาเทศบาลทานใดจะเสนอความคิดเห็นหรือมีขอซักถามในประเด็นอ่ืน

อีกหรือไม ขอเชิญครับ 
 

นายณัฐวุฒิ ปนสวน    - กระผม นายณัฐวุฒิ ปนสวน สมาชิกสภาฯ เขต 1 อยากทราบวาตอนนี้งบปรับปรุงภูมิทัศนยัง 
ส.ท. เขต 1                มีอยูไหมครับ    เนื่องจากวาตรงปากซอยเทวาธิราช 1 มีตนไมขนาดใหญพวกไมสะแกข้ึนเยอะ

มากซ่ึงรถเขาไปตัดไมได  มีความรกทึบคนขับรถสัญจรไปมาเกิดอุบัติเหตุก็มี  อยากทราบวา
เรามีงบสวนนี้เหลืออยูบางไหม/งบสะสมมีไหมครับในการตัดตนไมออก  ขอบคุณครับ 

     

ประธานสภาฯ -  ตัดออกไปเผาถานไดไหม 
 

นายณัฐวุฒิ ปนสวน    - มันอยูในเขตเทศบาลนะครับ  จะทำอะไรตองขอเทศบาลนะครับ  
ส.ท. เขต 1                 
 

ประธานสภาฯ -  มีใครจะชี้แจงเพ่ิมเติมไหมครับ 
 

น.ส.ปาริชาติ รัตนสุวรรณ -  ขอรับเรื่องไวกอนนะคะ  เดี๋ยวใหพนักงานเขาไปดำเนินการตัดใหคะ 
รองนายกเทศมนตรี (2)        
 

นายณัฐวุฒิ ปนสวน    - อีกเรื่องหนึ่งนะครับ  ถนนหมู 7  
ส.ท. เขต 1                 
 

น.ส.ปาริชาติ รัตนสุวรรณ -  ตรงไหนคะ 
รองนายกเทศมนตรี (2)        
 
 

นายณัฐวุฒิ ปนสวน     - ซอยบานนายจีนนะครับ  เนื่องจากรถไปลงลูกรังลงไมถึง  ตรงรอยตอระหวางหมู 7 และ  
ส.ท. เขต 1                  หมู 11  เปนหลุมลึกมาก รถคอนขางสัญจรลำบากเพราะวาชวงลาสุดก็มีไปลงประมาณ 

อยางละ 1 คันรถนะครับ  
 

นายอุเทน พิมพิสาร  -  เรียน ประธานสภาและสมาชิกผูทรงเกียรตินะครับ  เรื่องปรับภูมิทัศนผมใหสำรวจมาท้ัง 
นายกเทศมนตรี               ตำบลเลยนะครับเพราะวาเวลาเราจะออกงบไปนั้น  ซ้ึอทีละรถ ๆ ตองทำเอกสาร เขาก็

ไมคอยอยากจะทำ  สำรวจมาเลยครับเดี๋ยวทำทีเดียวเลย ลูกรังก่ีรถ/ซอยไหนบาง แลว
มาแจงเจาหนาท่ีเราจะไดออกทีเดียวเลย 

 

นางพิมล รัตนสุวรรณ     -  เรียน ประธานสภาและสมาชิกผูทรงเกียรตินะคะ  ประมาณ 3 เรื่องนะคะ เรื่องขยะคะ 
ส.ท. เขต 1                    ท่ีทางเทศบาลทำหนังสือไปเรียกเก็บคาขยะ ทีนี้บางคนชาวบานไมไดเขารวมประชุมทาง

เทศบาลไดมีหนังสือไปเก็บเงินกับเขา  บอกวาชาวบานผิดรายแรงมากหรือท่ีจะตองโดน
คดีอันนี้ชาวบานโทรมาถาม วาทำไมทางเทศบาลไมทำหนังสือไปแจงเตือนกอนเพราะ
บางคนไมไดเขาประชุม เวลาออกไปเก็บออกไปวันเดียว/ครั้งเดียวก็จบเลย และไมมีการ
ประชาสัมพันธใหกับผูไมเขารวมประชุม   เขาเห็นหนังสือผิดรายแรงขนาดนั้นเลยหรือยิ่ง
กวาการเลี่ยงภาษีเลยหรือ เงินแค 240 บาท/ป อันนี้ก็ขอฝากเนื่องจากชาวบานถามมา  
เรื่องท่ี 2 เรื่องถนนเสนตั้งแตสวนอินทร – คลองหินปูน – ยาวไปถึงเสนตามรอยพอจะมี
รถดินวิ่งแลวทางลาดยางเดิมชำรุดแลวเอาดินเหนียวมาถม  ทีนี้รถสัญจรไปมาสัญจรไป
ไมไดจะลื่นลงคลอง และเสนตามรอยพอมี 2-3 หลุม หลุมใหญมากรถปคอัพแทบวิ่งไมได 
ฝากใหชางไปดูดวยคะ อีกเรื่องหนึ่ง เรื่องวางทอ/ซอมแซมฝายน้ำลน หมูท่ี 7 ท่ีเคยให
ทานประธานเขียนไว ตั้งแตวันท่ี 30 พฤษภา อยูหนาบานเสกสันต ทางเขาท่ีของผูใหญ
สุคนธทิพย แสนวันนาม ไมรูดำเนินการไปถึงไหนแลวคะ 
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นายเกียรติคุณ อุนเจริญ  -  ตอนนี้  อยูในข้ันตอนหาผูรับจางอยูครับ  
กองชาง                   
 

นางพิมล รัตนสุวรรณ     -   มีอีกเรื่องหนึ่งนะคะฝายบริหาร  เรื่องท่ีชาวบานกำลังรองกันอยู  มีรถดินวิ่งบนถนน 
ส.ท. เขต 1                     ลาดยางดินติดลอรถมาแลวรวงหลนบนถนน  อยากฝากใหทานไปดูใหหนอยไดไหมคะ 

เพราะชวงนี้มันหนาฝน จากถนนเราดี ๆ พอวิ่งดินเหนียวดินรวงหลน ถนนลื่น มอเตอร
ไซดวิ่งไมได 

 

นายอุเทน พิมพิสาร  -  เสนไหน 
นายกเทศมนตรี                
 

นางพิมล รัตนสุวรรณ     -   หมู 4 คะ  ถนนสายหนาวัด ไมรูรถดินของใครไปวิ่งทำดินหลนบนถนนแลวเหยียบลื่น เละ 
ส.ท. เขต 1                      ชวงนี้หนาฝนถาดินเหนียวรวงลงมาทำใหถนนลื่นมีปญหากับพวกท่ีสัญจรไปมา แคนี้คะ 
 

ประธานสภาฯ  -   ฝากกองชางดวยนะครับ ชวยดูแลหนอยครับ 
 

นางพิมล รัตนสุวรรณ     -   เรามีมาตรการ/กฎระเบียบอะไรไหมคะ  อยางรถดินวิ่งอยางนี้ในตำบลฟากหวยบานเรา  
ส.ท. เขต 1                      เราทราบอยูนะคะวาเขาเสียภาษี  แตเรามีมาตรการอะไรบังคับเขาไหมคะ อยางเชนวิ่ง

เกินน้ำหนัก ทำถนนเราเสียหาย เขาไมมีงบซอมใหเราเลยหรือคะ หรือวาเขาวิ่งพังแลว
เทศบาลเราตองรับผิดขอบ  ในเม่ือเทศบาลเรางบประมาณก็ไมมี แตพอปลอยใหเขาวิ่ง
ทุกเสนนายกก็เห็นอยูวาทุกเสนนะเละหมด เปนเพราะวาเราไมมีกฎหามเขาหรือเปลา  
เพราะวามีชาวบานไปพูดแลว เขาก็บอกวาเคลียรได คุยเรียบรอยแลวกับเทศบาล  
ชาวบานก็พูดไมได   

 

นายอุเทน พิมพิสาร  -  ใครพูด เคลียรอะไรกับผม 
นายกเทศมนตรี                
 

นางพิมล รัตนสุวรรณ     -   ไมรู เขาบอก ชาวบานท่ีวิ่งสัญจรไมไดเขาไปถามพวกรถดินมา เขาก็บอกวาเคลียร  
ส.ท. เขต 1                      เรียบรอยแลว เคลียรกับเทศบาลแลวเขาวาแบบนี้ เขาพูดมา พูดตามท่ีเขาไดยินมา 

 

ประธานสภาฯ  -   ก็ทำใจลำบากนะ เพราะวามีถนนใหเขาวิ่ง มันเสียหายปลายทาง เทศบาลก็ดำเนินการซอมให
หนอยนะครับ / เชิญครับ 

 

นางพิมล รัตนสุวรรณ     - ก็รูวาเขาเสียภาษี  แตเวลาเขาวิ่งนะก็อยากใหทางเทศบาลไปคุมเขาหนอย   
ส.ท. เขต 1                       

 

นายอุเทน พิมพิสาร  -  เรียน ประธานสภาและสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติ นะครับ อยางทานสมาชิกฯ พูดมาตะก้ีนี้  
นายกเทศมนตรี              ผมเสียหายนะครับ  เขาเคลียรอยางไร เคลียรกับเทศบาลอยางไร 
 

นางพิมล รัตนสุวรรณ     -  ไมรูคะ พูดตามท่ีชาวบานเขาพูดมาคะทานนายก ถามเฉยๆ คะ  เขาบอกวาเขาเคลียรแลว  
ส.ท. เขต 1                     เคลียรเรียบรอยแลว  บอกวาเขาอนุญาตแลวท่ีเขามาวิ่งดินในตำบลฟากหวยบานเราคะ  

 

นายอุเทน พิมพิสาร  -  ตองไปเอาคนนั้นมาชี้แจงแลว  ผมเสียหายนะ  เคลียรอะไร 
นายกเทศมนตรี               
 

นางพิมล รัตนสุวรรณ     -  คงจะคิดวาชาวบาน ภาษาชาวบานก็ไมรู คิดวาอยากจะขุดดินตองมายื่นคำรองขอใชม้ัย ก็ 
ส.ท. เขต 1                     ตองมาเสีย  
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นายอุเทน พิมพิสาร  -  เรื่องผูประกอบอาชีพรถดินนี่นะครับ  ทางเราก็ไมไดนิ่งนอนใจ เราก็หามรถสิบลอวิ่ง  รถ  
นายกเทศมนตรี              6 ลอก็หามเกินน้ำหนัก  เราทำทุกมาตรการแหละครับ ชาวบานอยากจะพูดก็พูดไป แตที

นี้เรามองได 2 อยางวาน้ำหนักเขาก็ไดแลว อะไรก็ไดแลว แลวถนนยังพังอยู เราก็ตองไป
ดูท่ีมาตรฐานของถนนวาการท่ีสรางมารับน้ำหนักไดจริงอยางท่ีแบบของแขวงการทาง 
เขาเทสตอยางไรผมก็ไมรูนะ มันมองได 2 อยาง เราก็คุมมาตรการแลว ขอบคุณครับทาน
ประธาน 

 

ประธานสภาฯ -    ครับ ทุกทานคงเขาใจนะครับ  ธุรกิจเขาประกอบอาชีพ เรามีถนนไมใหเขาวิ่งเขาก็ดาเรา  พอ
ถนนพังขาวบานเขาก็ดาเราอีก 

 

นายณัฐวุฒิ ปนสวน     - 6 ลอมันวิ่ง  บรรทุกมาเต็มกลองนะครับ  แลววิ่งแบบผูยิ่งใหญมากวิ่งแบบไมกลัวใครเลย  
ส.ท. เขต 1                    เหยียบมาเหมือนถนนบานเขาทำเองนะ วิ่งผานหนาเทศบาลนี่ก็วิ่ง เราก็ไมไดวาอะไร 
 

ประธานสภาฯ -  คอย ๆ พูด คอย ๆ จากันไปนะครับ  มีงบประมาณก็ซอมไป 
 

นางพิมล รัตนสุวรรณ     -  แลวอยางลาดยางเสีย  แทนท่ีเขาจะเอาหินคลุกหรืออะไรมาลง นี่เอาดินเหนียวมาลง 
ส.ท. เขต 1                     และทีนี้ก็วิ่งไมได  มันก็ลื่น 

 

นางรัตจะนา ดาราศร     -  ขออนุญาตถามหนอยคะ  มีหมู 8 เสนหนึ่งเปนถนนลาดยาง  มันพังมาตั้งแตขยับมาจาก  
ส.ท. เขต 2                     4 เลนลงมา เสนหนาวัด เสนนากำนันพงษ มันพังไปหมดเลย แลวจะเอาลูกรังมาใสได

ไหมคะถนนลาดยาง  มันเปนหลุมเยอะเลย 

 

นางพิมล รัตนสุวรรณ     -  แลวมีอีกเสนหนึ่งนะชางตั๋ม ตรงสวนอินทร  ตรงนั้นรถวิ่งไมไดเลย  ตรงท่ีวางทอนะคะ 
ส.ท. เขต 1                     รถไมสามารถวิ่งไดเลยนะ  ตรงนี้เปนมาตั้งนานแลวคะ ยิ่งฝนตกมันก็ยิ่งหนัก 

 
 

ประธานสภาฯ -  อยางไรก็ขอฝากดวยนะครับ ชางตั๋ม ลูกรังเปนหลุมเปนบอบาง 
 
 

นางรัตจะนา ดาราศร     -  แลวเอาลูกรังไปใสไดม้ัยถนนเสนนี้  เสนท่ีผูใหญเล็กทำเสียนะ  ท่ีจะไปวิ่งท่ีเอาดินไปถม  
ส.ท. เขต 2                     เขาใชไหม  เสนใต 4 เลนลงมาเสนนากำนันพงษ  ท่ีวาจะทำใหดี ๆ นะ  ทุกวันนี้รถวิ่ง

ไมไดแลว  มีแตหลุม หลุมเยอะ 

 

ประธานสภาฯ -  คงจะหมดคำถามแลวนะครับ 
 

นายณัฐวุฒิ ปนสวน     - ยังครับ  
ส.ท. เขต 1                  - กระผม  นายณัฐวุฒิ  ปนสวน สมาชิกฯ เขต 1 ครับ ฝากถามกองชางครับ กรณีซอมแซม

ถนนทรุดตัว หมู 11  ท่ีทานปกเข็มไทยนะครับ  งบประมาณหนึ่งแสนแปดหม่ืนนะครับ  
ตอนเราคุยถามกับทานนะครับ  ทานบอกวาจะโกยดินข้ึนมาตรงคลองนะครับ  ปรากฏวา
มันถมทับเขามาครับ ตัวเข็มไทยนะ มันถมทับดินตีนคลองข้ึนมาแลวปรากฏวามันเขามา
ครึ่งคลองทำใหคลองตื้นเขินนะครับ  ก็เลยอยากจะถามวาตอนนี้ทานทำเสร็จหรือยัง  ผม
เห็นปกปายโครงการแลวครับ  เพราะทานบอกผมเองนะครับวาทานจะตักดินข้ึน ชาวบาน
ก็บอกวาจะตักดินข้ึน  แตปรากฏวาทานไมตักนะครับดินมันยังคาอยู  เพราะวาตามแบบ
เทาท่ีผมศึกษามาการฝงเข็มไทย การวางแผนปูนก้ันจะไมมีดินกันดานหลัง  ถาดินกัน
หมายถึงวาจำนวนคลอง พ้ืนท่ีคลองรับน้ำนะมันกวางก็จะตองใชตลิ่งหนา 45 องศา อันนี้
เราฝงแลวผมก็ไมทราบทางกองชางนะวาแบบไหน  แตท่ีผมถามทานตอนแรกท่ีทานไปทำ
ครั้งแรกเลยทานบอกวาจะตักดินข้ึนออกใหหมด  ชาวบานก็สงสัยรวมท้ังผมดวย  
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เพราะวาหนาแลงเราใหความสำคัญมากนะครับเรื่องน้ำ/แหลงน้ำครับ  เราใชน้ำนะครับ  
ถาหนาแลงมาถึงน้ำมันตื้น ของเดิมไปทับแนวทอเกาถาขุดออกมาก็เหลืออยู 2 ทอน ฝง
ประมาณ 2 ทอนใชไหมครับ   

 

นายเกียรติคุณ อุนเจริญ  -  ฝงไปแลวครับ  
กองชาง                   
 

นายณัฐวุฒิ ปนสวน     - เต็มหมดหรือยังครับ   
ส.ท. เขต 1                     
 

นายเกียรติคุณ อุนเจริญ  -  เต็มแลวครับ  
กองชาง                   
 

นายณัฐวุฒิ ปนสวน     - ชาวบานก็กลัวน้ำไมพอใชหนาแลงครับ  เพราะวาสวนหนึ่งใชในการเกษตร  หัวใจหลักเรา  
ส.ท. เขต 1                   เลยนะครับคือทำการเกษตร  เพราะวามันต้ืนมันก็ลำบากนะ เพราะเราลงทุนใชเข็มไทย

เลยนะ  ฝากดวยครับ ขอบคุณครับ   
 

ประธานสภาฯ -  วางทอใหมเหรอชางตั๋มตรงนั้น 
 

นายเกียรติคุณ อุนเจริญ  -  ตรงนั้นขุดแลววางใหใหมครับ  
กองชาง                   
 

ประธานสภาฯ -  วางกลางหรืออยางไร 
 

นายเกียรติคุณ อุนเจริญ  -  วางกลางครับ  
กองชาง                   
 

ประธานสภาฯ -  แลวดินท่ีลงคลองไมเอาข้ึนหรือ 
 

นายเกียรติคุณ อุนเจริญ  -  ก็ตองมีกระทบลงบางครับ  ตรงท่ีตอกเข็มนะครับ 
กองชาง                   
 

นายณัฐวุฒิ ปนสวน     - มันก็เยอะนะชาง  มันเขาไปครึ่งคลองนะ  โดยปกตฝิงเข็มไทยแลวก็วางแผนเขาจะไมคอย 
ส.ท. เขต 1                     มีดินกันนะตามหลักนะ 
 

นายเกียรติคุณ อุนเจริญ  -  คือตอนนี้ยังไมไดสงตรวจรับงานครับ  เดี๋ยวก็จะใหกรรมการไปดูและแจงทางผูรับจาง 
กองชาง                         อีกทีหนึ่งครับ เรื่องดินท่ีตกลงไป 
 

นายณัฐวุฒิ ปนสวน     -  มันเยอะนะ เดี๋ยวน้ำมาจะมองไมเห็น ผมเปนหวง 
ส.ท. เขต 1                      
 

ประธานสภาฯ -  ครับ  อยางนอยก็ชวยดึงข้ึนใหเขาหนอย  เดี๋ยวชาวบานเขาจะวาเอา 
 

นายบุญชู งอนกระโทก   - เรียน ประธานท่ีเคารพ  กระผม นายบุญชู งอนกระโทก สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 
ส.ท. เขต 2                    ขออนุญาตถามเพ่ิมเติมนะครับ  เรื่องประปา หมู 4/หมู 10/หมู 11 ท่ีผานสภาวันนี้ไปแลว

นะครับ อยากถามวาข้ันตอนตอไปมันถึงข้ันไหน  หมายถึงวาโครงการจะลงพ้ืนท่ีประมาณ
เดือนไหน ประมาณการก็ไดครับ 

 

ประธานสภาฯ -  ขอเชิญการประปาสวนภูมิภาคชี้แจงครับ 
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นายอุเทน พิมพิสาร  - ผมชีแ้จงใหก็ไดครับ  เรียน ประธานสภาและสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทานนะครับ   
นายกเทศมนตร ี             3 โครงการนี้  เราแคพิจารณาเปลี่ยนแปลงแกไขรายละเอียดในเทศบัญญัติเทานั้นเอง  ทุก

สิ่งทุกอยางพรอมแลวเพราะวาทางประปาสวนภูมิภาคประมาณการรูปแบบมาแลว  รอ
แคผานสภานี้นะครับ  และสามารถจัดซ้ือจัดจางไดเลย  ขอบคุณครับ 

 

ประธานสภาฯ  -  ขอขอบคุณ คณะผูบริหาร สมาชิกสภาเทศบาล และขาราชการ  ตลอดจนพนักงาน/  
เจาหนาท่ีท่ีทำใหการประชุมครั้งนี้ลุลวงไปดวยดี  สำหรับการประชุมในครั้งตอไป ฝาย
เลขานุการสภาฯ จะไดจัดทำหนังสือแจงใหทราบลวงหนาตอไป และขอปดการประชุม 

 

ปดการประชุม  เวลา  14.39  น. 
 
 

      สภาเทศบาลตำบลฟากหวยไดรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลฟากหวย สมัยวิสามัญ สมัยท่ี 1 
ประจำป พ.ศ.2567 เม่ือวันท่ี 30 กรกฎาคม 2567 
 
 
 

                 ผูจดรายงานการประชุม 
             ( นางสาวสุภาวดี  สุขประสงค ) 
                   เลขานุการสภาเทศบาลตำบลฟากหวย 
 
 
         ผูตรวจบันทึกการประชุม 
                 ( นายลี   จันทรสีเงิน ) 
                               ประธานสภาฯตำบลฟากหวย 
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  คณะกรรมการสามัญฯ ไดตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลฟากหวย สมัยวิสามัญ สมัยท่ี 1 
ประจำป พ.ศ.2567  เม่ือวันท่ี 30 กรกฎาคม 2567 แลว  และรับรองวาถูกตองตามการดำเนินการประชุม  ดังกลาว 
 
 
    (ลงชื่อ)  รอยตรี              ประธานคณะกรรมการตรวจรายงานฯ 
                            ( อุทัย  สอนโส ) 
                  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลฟากหวย 
 
    (ลงชื่อ)        กรรมการตรวจรายงานฯ 
                   ( นางสมศรี  ออนนอม ) 
               สมาชิกสภาเทศบาลตำบลฟากหวย 
 

    (ลงชื่อ)        กรรมการตรวจรายงานฯ 
                   ( นางรัตจะนา  ดาราศร ) 
              สมาชิกสภาเทศบาลตำบลฟากหวย 
 

    (ลงชื่อ)        กรรมการตรวจรายงานฯ 
                ( นางสาวภารุณี  บุญอุดหนุน ) 
             สมาชิกสภาเทศบาลตำบลฟากหวย 
 
    (ลงชื่อ)        กรรมการตรวจรายงานฯ 
                    ( นางพิมล  รัตนสุวรรณ ) 
              สมาชิกสภาเทศบาลตำบลฟากหวย 
 
    (ลงชื่อ)        กรรมการตรวจรายงานฯ 
                   ( นางปราณี  กันเกตุทิม ) 
              สมาชิกสภาเทศบาลตำบลฟากหวย 
 
    (ลงชื่อ)        เลขานุการกรรมการตรวจรายงานฯ 
                   ( นายณัฐวุฒิ  ปนสวน ) 
             สมาชิกสภาเทศบาลตำบลฟากหวย 
 


